
МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 

ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ 

«КОСТРОМСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ АКАДЕМИЯ» 

 Утверждаю: 

Декан экономического факультета 

 

 

 

 

14 июня 2023 года 

ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ ПО ДИСЦИПЛИНЕ 

Аудит 

Направление подготовки/Специальность 38.03.01 Экономика    

Направленность (специализация) «Учетно-аналитические системы 

и аудит в цифровой экономике»  

Квалификация выпускника   бакалавр      

Форма обучения     очная, очно-заочная    

Срок освоения ОПОП ВО   4 года , 4 года 6 мес.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Караваево 2023 

Документ подписан простой электронной подписью
Информация о владельце:
ФИО: Волхонов Михаил Станиславович
Должность: Врио ректора
Дата подписания: 20.10.2023 17:36:36
Уникальный программный ключ:
b2dc75470204bc2bfec58d577a1b983ee223ea27559d45aa8c272df0610c6c81



2 

Фонд оценочных средств предназначен для оценивания сформированности компе-

тенций по дисциплине «Аудит». 

Разработчик: 

доцент кафедры бухгалтерского учета 

и информационных систем в экономике Павлова К.А. 

Утвержден на заседании кафедры бухгалтерского учета и информационных систем 

в экономике, протокол № 10 от 29 апреля 2023 года. 

Заведующий кафедрой 

Обенко О.Т. 

Согласовано: 

Председатель методической комиссии экономического факультета 

Королева Е.В. 

Протокол № 3  от  07 июня 2023 года. 



3 

Паспорт фонда оценочных средств 

Таблица 1 – Паспорт фонда оценочных средств 

Разделы 

дисциплины 

Формируемые 

компетенции 

или их части 

Оценочные 

материалы и средства 
Количество 

Тема 1. Понятие, тех-

ника, нормативно-

правовое регулирова-

ние внутреннего и 

внешнего аудита. 

ПКос-4. Способен 

выполнять ауди-

торские процеду-

ры (действий) и 

оказывать сопут-

ствующие аудиту 

и прочие услуги, 

связанные с ауди-

торской деятель-

ностью. 

Опрос 

Тестирование 

5 

60 

Тема 2. Планирование 

аудита. 

Опрос  

Тестирование 

2 

60 

Тема 3. Система внут-

реннего контроля 

и риски существенно-

го искажения. 

Опрос 

Тестирование 

2 

60 

Тема 4. Аудит инвен-

тарных объектов. 

Опрос 

Тестирование 

5 

70 

Тема 5. Аудит доходов 

и расходов. 

Опрос 

Тестирование 

3 

20 

Тема 6. Аудит обяза-

тельств (дебиторской 

и кредиторской за-

долженности). 

Опрос 

Тестирование 

2 

40 

Тема 7. Формирование 

аудиторского заклю-

чения. 

Опрос 

Тестирование 

2 

20 
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1 ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ, НЕОБХОДИМЫЕ ДЛЯ ОЦЕНКИ ЗНАНИЙ, 

УМЕНИЙ И НАВЫКОВ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ПРОЦЕССЕ ОСВОЕНИЯ 

ДИСЦИПЛИНЫ 

Таблица 2 – Формируемые компетенции 

Код и наименование 

компетенции 

Код и наименование индикатора 

достижения компетенции 

Оценочные материа-

лы и средства 

Тема 1. Понятие, техника, нормативно-правовое регулирование внутреннего и 

внешнего аудита. 

ПКос-4. Способен 

выполнять аудитор-

ские процедуры 

(действий) и оказы-

вать сопутствующие 

аудиту и прочие ус-

луги, связанные с 

аудиторской дея-

тельностью. 

ИД-1ПКос-4. Планирует и выполняет 

аудиторские процедуры (действия). 

ИД-2ПКос-4. Оказывает 

сопутствующие аудиту и прочие 

услуги, связанные с аудиторской 

деятельностью. 

Опрос 

Тестирование 

Тема 2. Планирование аудита. 

ПКос-4. Способен 

выполнять аудитор-

ские процедуры 

(действий) и оказы-

вать сопутствующие 

аудиту и прочие ус-

луги, связанные с 

аудиторской дея-

тельностью. 

ИД-1ПКос-4. Планирует и выполняет 

аудиторские процедуры (действия). 

ИД-2ПКос-4. Оказывает 

сопутствующие аудиту и прочие 

услуги, связанные с аудиторской 

деятельностью. 

Опрос 

Тестирование 

Тема 3. Система внутреннего контроля и риски существенного искажения. 

ПКос-4. Способен 

выполнять аудитор-

ские процедуры 

(действий) и оказы-

вать сопутствующие 

аудиту и прочие ус-

луги, связанные с 

аудиторской дея-

тельностью. 

ИД-1ПКос-4. Планирует и выполняет 

аудиторские процедуры (действия). 

ИД-2ПКос-4. Оказывает 

сопутствующие аудиту и прочие 

услуги, связанные с аудиторской 

деятельностью. 

Контрольная работа 

Тестирование 

Тема 4. Аудит инвентарных объектов. 

ПКос-4. Способен 

выполнять аудитор-

ские процедуры 

(действий) и оказы-

вать сопутствующие 

аудиту и прочие ус-

луги, связанные с 

аудиторской дея-

тельностью. 

ИД-1ПКос-4. Планирует и выполняет 

аудиторские процедуры (действия). 

Контрольная работа 

Тестирование 
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Код и наименование 

компетенции 

Код и наименование индикатора 

достижения компетенции 

Оценочные материа-

лы и средства 

Тема 5. Аудит доходов и расходов. 

ПКос-4. Способен 

выполнять аудитор-

ские процедуры 

(действий) и оказы-

вать сопутствующие 

аудиту и прочие ус-

луги, связанные с 

аудиторской дея-

тельностью. 

ИД-1ПКос-4. Планирует и выполняет 

аудиторские процедуры (действия). 

Контрольная работа 

Тестирование 

Тема 6. Аудит обязательств (дебиторской и кредиторской задолженности). 

ПКос-4. Способен 

выполнять аудитор-

ские процедуры 

(действий) и оказы-

вать сопутствующие 

аудиту и прочие ус-

луги, связанные с 

аудиторской дея-

тельностью. 

ИД-1ПКос-4. Планирует и выполняет 

аудиторские процедуры (действия). 

Опрос 

Тестирование 

Тема 7. Формирование аудиторского заключения. 

ПКос-4. Способен 

выполнять аудитор-

ские процедуры 

(действий) и оказы-

вать сопутствующие 

аудиту и прочие ус-

луги, связанные с 

аудиторской дея-

тельностью. 

ИД-1ПКос-4. Планирует и выполняет 

аудиторские процедуры (действия). 

Опрос 

Тестирование 
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Оценочные материалы и средства для проверки сформированности компе-

тенций 

Тема 1. Понятие, техника, нормативно-правовое регулирование внутреннего 

и внешнего аудита. 

Вопросы для опроса: 

1. Сущность аудита и его экономическая обусловленность. 

2. Основные принципы аудита. 

3. Виды аудита. Критерии обязательности аудита. 

4. Нормативное регулирование аудиторской деятельности. 

5. Органы, регулирующие аудиторскую деятельность в РФ. 

Таблица 3 – Критерии оценки сформированности компетенций 

Код 

и наименование 

индикатора дос-

тижения компе-

тенции (части 

компетенции) 

Критерии оценивания сформированности компетенции 

(части компетенции) 

на базовом 

уровне 
на повышенном уровне 

соответствует 

оценке «удовле-

творительно» 

50-64% от макси-

мального балла 

соответствует 

оценке «хорошо» 

65-85% от макси-

мального балла 

соответствует 

оценке «отлично» 

86-100% от макси-

мального балла 

ИД-1ПКос-4. 

Планирует и 

выполняет 

аудиторские 

процедуры 

(действия). 

владеет материалом 

по теме, но испы-

тывает затруднения 

в процессе выпол-

нения аудиторских 

процедур (дейст-

вий). 

владеет материа-

лом по теме, пла-

нирует и выполня-

ет аудиторские 

процедуры (дейст-

вия) 

с определенными 

погрешностями. 

владеет материа-

лом по теме, пла-

нирует и выполня-

ет аудиторские 

процедуры (дейст-

вия). 

ИД-2ПКос-4. 

Оказывает 

сопутствующие 

аудиту и прочие 

услуги, связанные 

с аудиторской 

деятельностью. 

владеет материалом 

по теме, но испы-

тывает затруднения 

в процессе выпол-

нения аудиторских 

процедур (дейст-

вий) в части оказа-

ния услуг. 

владеет материалом 

по теме, допускает 

незначительные не-

точности, связан-

ные с оказанием 

сопутствующих 

и прочих услуг. 

владеет материа-

лом по вопросам 

оказания сопутст-

вующих аудиту 

и прочих услуг, 

связанных с ауди-

торской деятель-

ностью. 

Тема 2. Планирование аудита. 

Вопросы для опроса: 

1. Согласование условий проведения аудита. 

2. Планирование аудиторской проверки. 
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Таблица 4 – Критерии оценки сформированности компетенций 

Код 

и наименование 

индикатора дос-

тижения компе-

тенции (части 

компетенции) 

Критерии оценивания сформированности компетенции 

(части компетенции) 

на базовом 

уровне 
на повышенном уровне 

соответствует 

оценке «удовле-

творительно» 

50-64% от макси-

мального балла 

соответствует 

оценке «хорошо» 

65-85% от макси-

мального балла 

соответствует 

оценке «отлично» 

86-100% от макси-

мального балла 

ИД-1ПКос-4. 

Планирует и 

выполняет 

аудиторские 

процедуры 

(действия). 

владеет материалом 

по теме, но испы-

тывает затруднения 

в процессе выпол-

нения аудиторских 

процедур (дейст-

вий). 

владеет материа-

лом по теме, пла-

нирует и выполня-

ет аудиторские 

процедуры (дейст-

вия) 

с определенными 

погрешностями. 

владеет материа-

лом по теме, пла-

нирует и выполня-

ет аудиторские 

процедуры (дейст-

вия). 

ИД-2ПКос-4. 

Оказывает 

сопутствующие 

аудиту и прочие 

услуги, связанные 

с аудиторской 

деятельностью. 

владеет материалом 

по теме, но испы-

тывает затруднения 

в процессе выпол-

нения аудиторских 

процедур (дейст-

вий) в части оказа-

ния услуг. 

владеет материалом 

по теме, допускает 

незначительные не-

точности, связан-

ные с оказанием 

сопутствующих 

и прочих услуг. 

владеет материа-

лом по вопросам 

оказания сопутст-

вующих аудиту 

и прочих услуг, 

связанных с ауди-

торской деятель-

ностью. 

Тема 3. Система внутреннего контроля и риски существенного искажения. 

Вопросы для опроса: 

1. Система внутреннего контроля. 

2. Аудиторский риск. 

Таблица 5 – Критерии оценки сформированности компетенций 

Код 

и наименование 

индикатора дос-

тижения компе-

тенции (части 

компетенции) 

Критерии оценивания сформированности компетенции 

(части компетенции) 

на базовом 

уровне 
на повышенном уровне 

соответствует 

оценке «удовле-

творительно» 

50-64% от макси-

мального балла 

соответствует 

оценке «хорошо» 

65-85% от макси-

мального балла 

соответствует 

оценке «отлично» 

86-100% от макси-

мального балла 

ИД-1ПКос-4. 

Планирует и 

выполняет 

аудиторские 

процедуры 

владеет материалом 

по теме, но испы-

тывает затруднения 

в процессе выпол-

нения аудиторских 

владеет материа-

лом по теме, пла-

нирует и выполня-

ет аудиторские 

процедуры (дейст-

владеет материа-

лом по теме, пла-

нирует и выполня-

ет аудиторские 

процедуры (дейст-
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Код 

и наименование 

индикатора дос-

тижения компе-

тенции (части 

компетенции) 

Критерии оценивания сформированности компетенции 

(части компетенции) 

на базовом 

уровне 
на повышенном уровне 

соответствует 

оценке «удовле-

творительно» 

50-64% от макси-

мального балла 

соответствует 

оценке «хорошо» 

65-85% от макси-

мального балла 

соответствует 

оценке «отлично» 

86-100% от макси-

мального балла 

(действия). процедур (дейст-

вий). 

вия) 

с определенными 

погрешностями. 

вия). 

ИД-2ПКос-4. 

Оказывает 

сопутствующие 

аудиту и прочие 

услуги, связанные 

с аудиторской 

деятельностью. 

владеет материалом 

по теме, но испы-

тывает затруднения 

в процессе выпол-

нения аудиторских 

процедур (дейст-

вий) в части оказа-

ния услуг. 

владеет материалом 

по теме, допускает 

незначительные не-

точности, связан-

ные с оказанием 

сопутствующих 

и прочих услуг. 

владеет материа-

лом по вопросам 

оказания сопутст-

вующих аудиту 

и прочих услуг, 

связанных с ауди-

торской деятель-

ностью. 

Тема 4. Аудит инвентарных объектов. 

Вопросы для опроса: 

1. Аудит основных средств. 

2. Аудит нематериальных активов. 

3. Аудит материально-производственных запасов. 

4. Аудит финансовых вложений. 

5. Аудит денежных средств. 

Таблица 6 – Критерии оценки сформированности компетенций 

Код 

и наименование 

индикатора дос-

тижения компе-

тенции (части 

компетенции) 

Критерии оценивания сформированности компетенции 

(части компетенции) 

на базовом 

уровне 
на повышенном уровне 

соответствует 

оценке «удовле-

творительно» 

50-64% от макси-

мального балла 

соответствует 

оценке «хорошо» 

65-85% от макси-

мального балла 

соответствует 

оценке «отлично» 

86-100% от макси-

мального балла 

ИД-1ПКос-4. 

Планирует и 

выполняет 

аудиторские 

процедуры 

(действия). 

владеет материалом 

по теме, но испы-

тывает затруднения 

в процессе выпол-

нения аудиторских 

процедур (дейст-

вий). 

владеет материа-

лом по теме, пла-

нирует и выполня-

ет аудиторские 

процедуры (дейст-

вия) 

с определенными 

погрешностями. 

владеет материа-

лом по теме, пла-

нирует и выполня-

ет аудиторские 

процедуры (дейст-

вия). 
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Тема 5. Аудит доходов и расходов. 

Вопросы для опроса: 

1. Аудит доходов (продаж). 

2. Аудит калькуляции себестоимости продукции. 

3. Аудит прочих доходов и расходов. 

Таблица 7 – Критерии оценки сформированности компетенций 

Код 

и наименование 

индикатора дос-

тижения компе-

тенции (части 

компетенции) 

Критерии оценивания сформированности компетенции 

(части компетенции) 

на базовом 

уровне 
на повышенном уровне 

соответствует 

оценке «удовле-

творительно» 

50-64% от макси-

мального балла 

соответствует 

оценке «хорошо» 

65-85% от макси-

мального балла 

соответствует 

оценке «отлично» 

86-100% от макси-

мального балла 

ИД-1ПКос-4. 

Планирует и 

выполняет 

аудиторские 

процедуры 

(действия). 

владеет материалом 

по теме, но испы-

тывает затруднения 

в процессе выпол-

нения аудиторских 

процедур (дейст-

вий). 

владеет материа-

лом по теме, пла-

нирует и выполня-

ет аудиторские 

процедуры (дейст-

вия) 

с определенными 

погрешностями. 

владеет материа-

лом по теме, пла-

нирует и выполня-

ет аудиторские 

процедуры (дейст-

вия). 

Тема 6. Аудит обязательств (дебиторской и кредиторской задолженности). 

Вопросы для опроса: 

1. Аудит дебиторской задолженности. 

2. Аудит кредиторской задолженности. 

Таблица 8 – Критерии оценки сформированности компетенций 

Код 

и наименование 

индикатора дос-

тижения компе-

тенции (части 

компетенции) 

Критерии оценивания сформированности компетенции 

(части компетенции) 

на базовом 

уровне 
на повышенном уровне 

соответствует 

оценке «удовле-

творительно» 

50-64% от макси-

мального балла 

соответствует 

оценке «хорошо» 

65-85% от макси-

мального балла 

соответствует 

оценке «отлично» 

86-100% от макси-

мального балла 

ИД-1ПКос-4. 

Планирует и 

выполняет 

аудиторские 

процедуры 

(действия). 

владеет материалом 

по теме, но испы-

тывает затруднения 

в процессе выпол-

нения аудиторских 

процедур (дейст-

вий). 

владеет материа-

лом по теме, пла-

нирует и выполня-

ет аудиторские 

процедуры (дейст-

вия) 

с определенными 

погрешностями. 

владеет материа-

лом по теме, пла-

нирует и выполня-

ет аудиторские 

процедуры (дейст-

вия). 
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Тема 7. Формирование аудиторского заключения. 

Вопросы для опроса: 

1. Аудиторское заключение. Состав и структура аудиторского заключения. 

2. Виды аудиторских заключений. 

Таблица 9 – Критерии оценки сформированности компетенций 

Код 

и наименование 

индикатора дос-

тижения компе-

тенции (части 

компетенции) 

Критерии оценивания сформированности компетенции 

(части компетенции) 

на базовом 

уровне 
на повышенном уровне 

соответствует 

оценке «удовле-

творительно» 

50-64% от макси-

мального балла 

соответствует 

оценке «хорошо» 

65-85% от макси-

мального балла 

соответствует 

оценке «отлично» 

86-100% от макси-

мального балла 

ИД-1ПКос-4. 

Планирует и 

выполняет 

аудиторские 

процедуры 

(действия). 

владеет материалом 

по теме, но испы-

тывает затруднения 

в процессе выпол-

нения аудиторских 

процедур (дейст-

вий). 

владеет материа-

лом по теме, пла-

нирует и выполня-

ет аудиторские 

процедуры (дейст-

вия) 

с определенными 

погрешностями. 

владеет материа-

лом по теме, пла-

нирует и выполня-

ет аудиторские 

процедуры (дейст-

вия). 

Комплекс тестовых заданий 

по дисциплине «Аудит» 

Выберите один правильный вариант 

Субъектами государственного финансового контроля не являются: 

государственные органы и структуры 

+акционерные общества 

промышленные предприятия с государственным участием 

физические лица в части уплаты налогов 

Выберите несколько правильных ответов 

Аудит – это: 

государственный контроль 

общественный контроль 

финансовый контроль 

+независимый контроль (50,0%) 

+негосударственный контроль (50,0%) 

Выберите несколько правильных ответов 

Аудит проводится: 

+аудиторскими организациями (50,0%) 

ревизорами 

+аудиторами (50,0%) 

налоговым инспектором 

экспертами в области бухгалтерского учета 

Выберите один правильный вариант 

Слово «аудит» происходит от латинского «audio», что означает буквально: 
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проверять 

+слышать 

удостоверять 

наблюдать 

Выберите один правильный вариант 

Пользователи отчетности должны трактовать мнение аудитора как: 

полную гарантию будущей жизнеспособности 

+подтверждение достоверности отчетности во всех существенных аспектах 

полное отсутствие ошибок 

гарантию непрерывности деятельности субъекта 

Выберите один правильный вариант 

Взаимоотношения аудитора и аудируемого лица строятся: 

+на добровольности и возмездности 

определяются руководством аудиторской фирмы 

устанавливаются аудиторскими стандартами 

определяются законодательством 

Выберите один правильный вариант 

К сопутствующим услугам аудита не относит(ят)ся: 

обзорные проверки 

компиляция финансовой информации 

+составление бизнес-планов 

согласованные процедуры 

Выберите один правильный вариант 

Целью аудита является: 

определение правильности исчисления, полноты и своевременности уплаты в 

бюджет налогов 

выявление и оценка недостатков, нарушений, злоупотреблений для их устранения 

и наказания виновных 

осуществление независимых экспертиз бухгалтерской отчетности для обоснования 

требований, поданных в судебные органы 

+проверка бухгалтерской (финансовой) отчетности с целью выражения мнения о ее 

достоверности 

Выберите один правильный вариант 

Оплату труда производит заказчик услуг при проведении: 

+аудита 

ревизии 

налоговой проверки 

инвентаризации 

Выберите несколько правильных ответов 

К основным принципам, регулирующим аудит, относятся: 

+независимость(50,0%) 

планирование аудита 

аудиторские доказательства 

определение объема аудита 

+конфиденциальность(50,0%) 

аудиторская документация 

Выберите один правильный вариант 

Честность аудитора предполагает: 
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+приверженность профессиональному долгу 

оказание услуг с должной тщательностью 

обеспечение сохранности документов 

отсутствие какой-либо заинтересованности на проверяемой фирме 

Выберите один правильный вариант 

С целью определения вероятности возникновения ошибок, влияющих на достовер-

ность финансово-бухгалтерской отчетности, аудитор: 

определяет объем аудита 

планирует аудит 

составляет аудиторское заключение 

+дает оценку системы внутреннего контроля 

Выберите один правильный вариант 

Специалисты, осуществляющие внутренний аудит, несут ответственность перед: 

третьими лицами 

+руководством проверяемой организации 

клиентами, заказавшими аудит 

банком, обслуживающим организацию 

Выберите один правильный вариант 

Аудит, проводимый по решению руководства предприятия или его учредителей, 

является: 

подтверждающим 

обязательным 

первоначальным 

+инициативным 

Выберите один правильный вариант 

В зависимости от направленности (объекта аудита) аудит не может быть: 

общим 

+обязательным 

банковским 

страховым 

Выберите один правильный вариант 

Потребность в аудите возникла одновременно с: 

+развитием товарообменных и денежных отношений 

зарождением промышленного производства 

переходом к рыночным отношениям 

становлением государства 

Выберите несколько правильных ответов 

В ___________ аудиторская деятельность строго регламентируется централизован-

ными органами, на которые фактически возлагаются функции государственного 

контроля за аудиторской деятельностью. 

Великобритании 

+Испании (25,0%) 

+Австрия (25,0%) 

+Германия (25,0%) 

США 

+Франции (25,0%) 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
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________ – независимая проверка бухгалтерской (финансовой) отчетности ауди-

руемого лица в целях выражения мнения о достоверности такой отчетности. 

аудит 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

При планировании аудиторской проверки в отношении экономического субъекта 

аудитор руководствуется международным стандартом ___. 

300 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Под термином «____________» понимаются рабочие документы и материалы, под-

готавливаемые аудитором и для аудитора либо получаемые и хранимые аудитором 

в связи с проведением аудита. 

документация 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

____________ аудит представляет собой независимую проверку бухгалтерской 

(финансовой) отчетности аудируемого лица в целях выражения мнения о достовер-

ности такой отчетности. 

финансовый 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

___________ аудит проводится с целью установления достоверности налоговых 

деклараций, соблюдения требований налогового законодательства, правильности и 

полноты начисления и уплаты налогов. 

налоговый 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

___________ аудит – проверка обоснованности установления цены на заказ. 

ценовой 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

____________ аудит – это диагностическое исследование управленческих техноло-

гий с целью определения их фактической эффективности и внесения необходимых 

корректировок в управленческий процесс на основе методологии аудиторской дея-

тельности и разработанных рабочих заданий. 

управленческий 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

___________ аудит ориентирован на оценку производительности и эффективности 

экономического субъекта. 

операционный 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

_____________ аудит – это проверка конкретных аспектов деятельности с точки 

зрения соблюдения определенных процедур, норм, правил. 

специальный 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

_____________ аудит проводится по решению экономического субъекта. 

инициативный 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

__________ аудит проводится в случаях, определенных законодательством. 

обязательный 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Первой страной, создавшей систему финансового контроля, был _________. 

Китай 
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Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Родиной аудита в современном понимании этого слова является _________, кото-

рая в 1844 г. приняла ряд законов о компаниях, предписывающих акционерным 

компаниям привлекать независимых бухгалтеров для проверки бухгалтерских книг 

последующим отчетом перед акционерами. 

Великобритания 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Беспристрастность аудитора при рассмотрении любых профессиональных вопро-

сов и формировании суждений характеризует __________ аудитора. 

объективность 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

_____________ аудитора предполагает свободу аудитора от влияния, давления, 

контроля как со стороны проверяемого субъекта, так и со стороны любых третьих 

лиц. 

независимость 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

На современном этапе в мировой практике можно выделить ___ концепции регу-

лирования аудиторской деятельности. 

2 

Выберите один правильный вариант 

Информация о фактах, характеризующих все моменты труда как целесообразной 

деятельности человека, является предметом аудита на стадии: 

+производства 

распределения 

обмена 

потребления 

Выберите один правильный вариант 

Объектом аудита в широком смысле являет(ют)ся: 

активы экономического субъекта 

обязательства экономического субъекта 

финансово-хозяйственные процессы экономического субъекта 

+экономические субъекты предпринимательства 

Выберите несколько правильных ответов 

Общенаучными методами аудита являются: 

+индукция (33,3%) 

+моделирование (33,3%) 

+синтез (33,4%) 

прослеживание 

инспектирование 

опрос 

Выберите несколько правильных ответов 

В зависимости от источников контрольных данных выделяют: 

+фактический контроль (50,0%) 

практический контроль 

+документальный контроль (50,0%) 

текущий контроль 

предварительный 

Выберите один правильный вариант 
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Расследование — это: 

способ выявления соблюдения законности и обеспечения законных прав во взаи-

моотношении организации и учреждения 

+способ контроля, при котором выявляется виновность физического лица и размер 

причиненного им ущерба 

выявление различных факторов, которые каким-либо образом оказывают влияние 

на результаты финансово-хозяйственной деятельности организации 

изучение аудиторами на месте контроля того или иного вопроса 

Выберите один правильный вариант 

Важнейшей формой и универсальным способом проведения экономического кон-

троля является: 

обследование 

анализ 

+ревизия 

хозяйственный спор 

Выберите несколько правильных ответов 

Консультирование по вопросам бухгалтерского учета относится к: 

+предварительной форме аудита (50,0%) 

+текущей форме аудита (50,0%) 

последующей форме аудита 

документальной форме аудита 

фактической форме аудита 

Выберите несколько правильных ответов 

Приемами документального аудиторского контроля являются: 

+проверка по существу (50,0%) 

+экономический анализ (50,0%) 

устный опрос 

лабораторный анализ 

инвентаризация 

экспертная оценка 

Выберите один правильный вариант 

Проверка документов на соответствие типовой форме – это: 

проверка по существу 

счетная проверка 

контрольная проверка 

+формальная проверка 

Выберите несколько правильных ответов 

Приемами фактического контроля являются: 

сопоставление документов 

+инвентаризация (33,3%) 

экономический анализ 

проверка по существу 

+устный опрос (33,3%) 

+лабораторный анализ (33,4%) 

Выберите один правильный вариант 

Для получения квалифицированного заключения по какому-либо вопросу приме-

няется: 

формальная проверка 
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+экспертная оценка 

устный опрос 

письменный запрос 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

При сборе аудиторских доказательств аудитор руководствуется международным 

стандартом ___. 

500 

Выберите несколько правильных ответов 

К аудиторским доказательствам относятся: 

+ документы бухгалтерского учета аудируемого лица (25,0%) 

+ информация, полученная в ходе предыдущего аудита (25,0%) 

+ информация по результатам выполнения процедур внутреннего контроля качест-

ва аудитора (25,0%) 

+ информация, подготовленная физическим лицом, оказывающим услуги по про-

ведению экспертной оценки (25,0%) 

личные данные об аудиторе 

Выберите несколько правильных ответов 

Аудиторские доказательства получают в результате: 

+тестирования средств внутреннего контроля (50,0%) 

расчетов 

обследования 

расследования 

+проведения процедур проверки по существу (50,0%) 

Выберите несколько правильных ответов 

Выделяют следующие аудиторские доказательства: 

+внутренние (50,0%) 

текущие 

+внешние (50,0%) 

периодические 

сводные 

Выберите несколько правильных ответов 

Аудиторские доказательства должны быть: 

краткими 

+надлежащими (50,0%) 

+достаточными (50,0%) 

абстрактными 

точными 

Выберите один правильный вариант 

Более надежными являются аудиторские доказательства: 

полученные от аудируемого лица в устной форме 

смешанные 

документальные 

+собранные самим аудитором 

Выберите несколько правильных ответов 

К процедурам получения аудиторских доказательств относятся: 

инвентаризация 

калькуляция 

таксировка 



17 

контировка 

+инспектирование (50,0%) 

+наблюдение (50,0%) 

Выберите один правильный вариант 

Поиск информации у осведомленных лиц в пределах и за пределами аудируемого 

лица представляет собой: 

пересчет 

наблюдение 

+запрос 

аналитические процедуры 

Выберите несколько правильных ответов 

Инспектирование включает: 

+проверку записей (33,3%) 

+проверку документов (33,3%) 

проверку работы бухгалтера 

отслеживание аудитором процессов, выполненных другими лицами 

проверку точности арифметических расчетов 

физический осмотр материальных активов (33,4%) 

Выберите один правильный вариант 

Способ контроля, заключающийся в выявлении влияния различных факторов на 

результаты финансово-хозяйственной деятельности – это: 

расследование 

ревизия 

обследование 

+анализ 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

_________ – аудитор обращается к осведомленным лицам, не являющимся работ-

никами аудируемого лица, по интересующему аудитора вопросу. 

запрос 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

___________ – аудитор изучает полученные аудируемым лицом извне учетные за-

писи на бумажном или электронном носителе информации, а также осуществляет 

физический осмотр материальных активов. 

инспектирование 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

__________ – аудитор изучает процесс или процедуру, выполняемые другими ли-

цами. 

наблюдение 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

__________ – аудитор получает аудиторское доказательство непосредственно от 

третьей стороны в виде ответа в письменной форме на бумажном или электронном 

носителе. 

подтверждение 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

__________ – аудитор проверяет точность арифметических подсчетов в первичных 

документах и учетных записях. 

пересчет 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
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__________ проведение – аудитор самостоятельно выполняет процедуру, которые 

изначально выполнялись в рамках системы внутреннего контроля аудируемого ли-

ца. 

повторное 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

__________ процедуры – аудитор оценивает финансовую информацию на основе 

анализа взаимосвязей между данными финансового и нефинансового характера. 

аналитические 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

_________ аудита — это совокупность способов и приемов познания его предмета. 

метод 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

____________ контроль заключается в установлении реального состояния объекта 

проверки и правильности его оценки путем пересчета, взвешивания, обмера, лабо-

раторного анализа и иных приемов. 

фактический 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

__________ – способ контроля, при котором выявляются виновность физических 

лиц и размер причиненного ими ущерба. 

расследование 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

__________ – это изучение аудиторами на месте контроля того или иного вопроса. 

обследование 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

___________ проверка предполагает проверку документа на соответствие типовой 

форме. 

формальная 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

На стадии __________ предметом аудита является информация о фактах, характе-

ризующих все моменты труда как целесообразной деятельности человека. 

производства 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

На стадии ___________ предметом аудита является информация о фактах, дающих 

полную количественную и качественную характеристику процессов возмещения 

потребленных средств производства, распределения и перераспределения вновь 

созданного продукта. 

распределения 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

На стадии _________ предметом аудита является информация о фактах, подтвер-

ждающих и характеризующих операции по сбыту продукции, заготовкам (снабже-

нию), расчетно-платежным отношениям с покупателями, заказчиками, поставщи-

ками, подрядчиками и др. 

обмена 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

На стадии __________ предметом аудита является информация о фактах, характе-

ризующих производственное потребление, связанное с возобновлением и расшире-

нием производственных фондов. 

потребления 
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Выберите один правильный вариант 

В ____ году была предпринята первая попытка внедрения аудита в России. 

1617 

+1701 

1831 

1909 

Выберите один правильный вариант 

Первая аудиторская фирма, которая появилась в России: 

+Инаудит 

Контакт 

Консультант 

Руфаудит 

Выберите один правильный вариант 

Федеральный закон «Об аудиторской деятельности» №307-ФЗ включает ___ ста-

тьи(тей). 

22 

24 

+26 

28 

Выберите один правильный вариант 

С _____ года в России официально занимаются разработкой аудиторских стандар-

тов. 

1992 

+1993 

1994 

1995 

Выберите один правильный вариант 

В систему нормативного регулирования (1 уровень нормативного регулирования) 

входит(ят): 

постановления Правительства РФ 

международные стандарты аудита, принимаемые Международной федерацией бух-

галтеров 

стандарты аудиторской деятельности саморегулируемой организации аудиторов 

+ФЗ «Об аудиторской деятельности» 

Выберите один правильный вариант 

В систему нормативного регулирования (2 уровень нормативного регулирования) 

входит(ят): 

+постановления Правительства РФ 

международные стандарты аудита, принимаемые Международной федерацией бух-

галтеров 

стандарты аудиторской деятельности саморегулируемой организации аудиторов 

ФЗ «Об аудиторской деятельности» 

Выберите один правильный вариант 

В систему нормативного регулирования (3 уровень нормативного регулирования) 

входит(ят): 

постановления Правительства РФ 

+международные стандарты аудита, принимаемые Международной федерацией 

бухгалтеров 
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стандарты аудиторской деятельности саморегулируемой организации аудиторов 

ФЗ «Об аудиторской деятельности» 

Выберите один правильный вариант 

В систему нормативного регулирования (4 уровень нормативного регулирования) 

входит(ят): 

постановления Правительства РФ 

международные стандарты аудита, принимаемые Международной федерацией бух-

галтеров 

+стандарты аудиторской деятельности саморегулируемой организации аудиторов 

ФЗ «Об аудиторской деятельности» 

Выберите один правильный вариант 

В _________ международные стандарты аудита принимаются к сведению. 

+США 

Австралия 

Россия 

Шри-Ланка 

Выберите несколько правильных ответов 

В _________ международные стандарты аудита принимаются в качестве нацио-

нальных. 

США 

Австралия 

+Россия 

+Шри-Ланка 

Выберите один правильный вариант 

В _________ международные стандарты аудита принимаются в качестве базы для 

создания собственных. 

США 

+Австралия 

Россия 

Шри-Ланка 

Кипр 

Нигерия 

Выберите один правильный вариант 

Уполномоченным органом исполнительной власти, осуществляющим государст-

венное регулирование аудиторской деятельности в РФ, является: 

+Министерство финансов РФ 

Совет по аудиторской деятельности РФ 

Саморегулируемая организация аудиторов 

Международная федерация бухгалтеров 

Выберите один правильный вариант 

В состав совета по аудиторской деятельности входят ___ человек. 

15 

+17 

19 

20 

Выберите один правильный вариант 

В состав совета по аудиторской деятельности входят ___ представителя(ей) от са-

морегулируемых организаций аудиторов. 
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+2 

3 

6 

10 

Выберите один правильный вариант 

Перечень сопутствующих услуг устанавливается: 

ФЗ «Об аудиторской деятельности» 

государственной политикой 

+уполномоченным федеральным органом 

Кодексом профессиональной этики аудиторов 

Выберите несколько правильных ответов 

К прочим услугам, оказываемым аудиторскими организациями, относятся: 

оценочная деятельность (50,0%) 

аудиторская проверка 

компиляция финансовой информации 

согласованные процедуры 

обзорная проверка 

бухгалтерское консультирование (50,0%) 

Выберите один правильный вариант 

Аудиторская организация представляет собой: 

некоммерческую организацию, созданную на условиях членства в целях обеспече-

ния условий осуществления аудиторской деятельности 

+коммерческую организацию, являющуюся членом одной из саморегулируемых 

организаций аудиторов 

организацию, осуществляющую государственное регулирование аудиторской дея-

тельности 

организацию, созданную в целях подготовки решений совета по аудиторской дея-

тельности 

Выберите несколько правильных ответов 

Обязательный аудит проводится в случаях, если организация: 

+имеет организационно-правовую форму акционерного общества (33,3%) 

+является страховой организацией (33,3%) 

получает субсидии из бюджета 

является службой по валютному и экспортному контролю 

+имеет ценные бумаги, которые допущены к организованным торгам (33,4%) 

Выберите один правильный вариант 

В.И. Подольский выделяет ___ этапа(ов) развития и становления аудита в России 

2 

3 

+4 

5 

Выберите один правильный вариант 

В настоящее время в России действуют: 

федеральные правила (стандарты), утвержденные Правительством РФ 

правила (стандарты), одобренные Комиссией по аудиторской деятельности при 

Президенте Российской Федерации 

+международные стандарты аудита 

региональные правила (стандарты), одобренные субъектами РФ 



22 

федеральные стандарты, утвержденные Министерством финансов РФ 

Выберите один правильный вариант 

Разработкой международных стандартов аудита занимается: 

+Международная федерация бухгалтеров 

Комитет по международной аудиторской практике 

Транснациональный аудиторский комитет 

Комитет по международным стандартам финансовой отчетности 

Выберите один правильный вариант 

Россия в Международной федерации бухгалтеров представлена полноправным чле-

ном в лице: 

+Института профессиональных бухгалтеров России 

Российской коллегии аудиторов 

Аудиторской палаты 

Совета по аудиторской деятельности при Минфине РФ 

Выберите один правильный вариант 

Россия в Международной федерации бухгалтеров представлена членом-

наблюдателем в лице: 

Института профессиональных бухгалтеров России 

+Российской коллегии аудиторов 

Аудиторской палаты 

Совета по аудиторской деятельности при Минфине РФ 

Выберите один правильный вариант 

Год основания Международной федерации бухгалтеров: 

1970 год 

+1977 год 

1987 год 

1997 год 

Выберите один правильный вариант 

Международные стандарты аудита необходимы для: 

+унификации аудита в мировом масштабе 

создания международных аудиторских фирм 

подготовки аудиторов 

разработки этических норм аудита 

Выберите один правильный вариант 

Использование международных стандартов аудита является: 

обязательным для всех стран 

+обязательным для отдельных стран 

обязательным для развивающих стран 

не обязательным 

Выберите один правильный вариант 

Признает ли Международная федерация бухгалтеров существование национальных 

стандартов аудита? 

+да 

нет 

не всегда 

в отдельных случаях 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
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В настоящее время членами Международной федерации бухгалтеров являются 

____ профессиональных объединения аудиторов и бухгалтеров из ____ стран мира. 

163 118 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Механизм регулирования аудиторской деятельности современной России может 

быть охарактеризован как ___________, построенный на сочетании государствен-

ного регулирования и саморегулирования. 

смешанный 

Выберите несколько правильных ответов 

Органы, регулирующие аудиторскую деятельность в РФ: 

+Министерство финансов РФ (25,0%) 

Счетная палата 

+Совет по аудиторской деятельности (25,0%) 

+Департамент регулирования бухгалтерского учета, финансовой отчетности и ау-

диторской деятельности (25,0%) 

+Аудиторская палата России (25,0%) 

Выберите один правильный вариант 

Приказ Минфина России от 6 декабря 2010 г. № 161н «Об утверждении Порядка 

выдачи квалификационного аттестата аудитора и формы квалификационного атте-

стата аудитора» относится к документам ______ нормативного регулирования ау-

диторской деятельности. 

1 уровня 

+2 уровня 

3 уровня 

4 уровня 

Выберите один правильный вариант 

Федеральный закон от 1 декабря 2007г. № 315-ФЗ «О саморегулируемых организа-

циях» относится к документам ______ нормативного регулирования аудиторской 

деятельности. 

+1 уровня 

2 уровня 

3 уровня 

4 уровня 

Выберите один правильный вариант 

Стандарты аудиторской деятельности саморегулируемой организации аудиторов 

относятся к документам ______ нормативного регулирования аудиторской дея-

тельности. 

1 уровня 

2 уровня 

3 уровня 

+4 уровня 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Статья 7 ФЗ «Об аудиторской деятельности» выделяет: ____________ стандарты 

аудита и стандарты аудиторской деятельности саморегулируемых организаций ау-

диторов. 

международные 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

consultantplus://offline/ref=A1B0C894C761E763AE0EABC31F3034039CDE8F91B8241EFD50E7B3540Ea1s0I
consultantplus://offline/ref=A1B0C894C761E763AE0EABC31F3034039CDE8597B2241EFD50E7B3540Ea1s0I
consultantplus://offline/ref=A1B0C894C761E763AE0EABC31F3034039CDE8494BB2D1EFD50E7B3540E10C1103C8124C80C2177C9a2sCI
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Функции уполномоченного федерального органа аудиторской деятельности изло-

жены в статье ___ ФЗ «Об аудиторской деятельности». 

15 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Функции Совета по аудиторской деятельности изложены в статье ___ ФЗ «Об ау-

диторской деятельности». 

16 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

В соответствии с Законом № 307-ФЗ в настоящее время в государственный реестр 

СРО внесены сведения о ___ организациях. 

5 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

СРО должны выполнять ряд функций, имеющих большое общественно-

профессиональное значение, в том числе: ________________; социально-

психологическую; управленческую. 

информационную 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Аудиторские организации не вправе заниматься какой-либо иной _______________ 

деятельностью, кроме проведения аудита и оказания услуг, предусмотренных 

статьей 1 ФЗ «Об аудиторской деятельности». 

предпринимательской 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Аудиторская организация - коммерческая организация, являющаяся членом одной 

из _______________ организаций аудиторов. 

саморегулируемых 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

__________ – физическое лицо, получившее квалификационный аттестат и являю-

щееся членом одной из саморегулируемых организаций аудиторов. 

аудитор 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Обязательный аудит проводится в случае, если организация имеет организационно-

правовую форму ____________. 

акционерного общества 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Обязательный аудит проводится в случае, если объем выручки от продажи продук-

ции организации за предшествовавший отчетному год превышает ____ миллионов 

рублей. 

400 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Обязательный аудит проводится в случае, если сумма активов бухгалтерского ба-

ланса по состоянию на конец предшествовавшего отчетному года превышает ___ 

миллионов рублей. 

60 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Требования к форме, содержанию, порядку подписания и представления аудитор-

ского заключения устанавливаются _____________ аудиторской деятельности. 

международными стандартами 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
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Заведомо _________ аудиторское заключение - аудиторское заключение, состав-

ленное без проведения аудита. 

ложное 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Плановая внешняя проверка качества работы аудиторской организации, за исклю-

чением аудиторских организаций, проводящих обязательный аудит бухгалтерской 

(финансовой) отчетности организаций, осуществляется не реже 1 раза в __ лет, но 

не чаще 1 раза в год. 

5 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Плановые внешние проверки качества работы каждой аудиторской организации, 

проводящей обязательный аудит бухгалтерской (финансовой) отчетности органи-

заций, осуществляется саморегулируемой организацией аудиторов, членом кото-

рой является такая аудиторская организация, не реже одного раза в ___ года, но не 

чаще 1 раза в год. 

3 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

В состав совета по аудиторской деятельности входят ___ представителей пользова-

телей бухгалтерской (финансовой) отчетности. 

10 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

В состав совета по аудиторской деятельности входят ___ представителя уполномо-

ченного федерального органа. 

2 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

В состав совета по аудиторской деятельности входят ___ представителя от саморе-

гулируемых организаций аудиторов, кандидатуры которых выдвигаются совместно 

всеми саморегулируемыми организациями аудиторов. 

2 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Численность аудиторов, являющихся работниками коммерческой организации на 

основании трудовых договоров, должна быть не менее ____. 

3 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Аудиторская организация может быть создана в любой организационно-правовой 

форме, за исключением __________ акционерного общества, государственного или 

муниципального унитарного предприятия. 

публичного 

Выберите один правильный вариант 

По сравнению с аудиторской проверкой при проведении обзорной проверки: 

+уровень уверенности в аудиторском заключении ниже 

уровень уверенности в аудиторском заключении выше 

обнаружение возможных существенных искажений более вероятно 

исследование проводится более тщательно 

Выберите один правильный вариант 

Статья 1 ФЗ «Об аудиторской деятельности» указывает перечень: 

сопутствующих услуг 

коммерческих услуг 



26 

+прочих услуг 

информационных услуг 

Выберите один правильный вариант 

Под аудиторской проверкой понимается: 

обеспечение свободного доступа к первичным документам и бухгалтерским реги-

страм, компьютерной базе данных и другой информации 

общая проверка достоверности предпосылок составления бухгалтерской (финансо-

вой) отчетности с целью сбора, классификации, обобщения финансовой информа-

ции 

проверка записей, документов или материальных активов 

+система приемов для проверки документов, учетных записей, материальных акти-

вов и статистических материалов с целью выражения мнения о достоверности бух-

галтерской (финансовой) отчетности 

Выберите один правильный вариант 

Документом, регламентирующим обязательства и ответственность клиента и ауди-

тора на этапе заключения соглашения о проведении аудиторской проверки, являет-

ся: 

+письмо о проведении аудита 

официальное предложение экономического субъекта с просьбой о проведении ау-

дита и/или оказании услуг 

договор на оказание аудиторских услуг 

аудиторское соглашение 

Выберите один правильный вариант 

Приложение к МСА 210 «Согласование условий аудиторских заданий» определяет: 

+порядок составления и представления письма-соглашения об условиях аудитор-

ского задания 

права и обязанности аудитора и клиента 

перечень прочих процедур 

основные принципы проведения аудита 

Выберите один правильный вариант 

Направление писем в адрес дебиторов и кредиторов экономического субъекта яв-

ляется: 

правом аудитора 

обязанностью аудитора 

правом аудируемого лица 

+обязанностью аудируемого лица 

Выберите один правильный вариант 

Аудитор обязан обеспечивать хранение документов, получаемых и составляемых в 

ходе проведения аудита, в течение: 

1 года 

3 лет 

+5 лет 

15 лет 

Выберите один правильный вариант 

Аккордная оценка стоимости аудиторских услуг предполагает: 

+определение величины оплаты до проведения проверки 

оплату, исходя из стоимости 1 операции 

оплату, исходя из стоимости 1 показателя в отчетности 
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оплату пропорционально времени, затраченному на проверку 

Выберите один правильный вариант 

Оплата аудиторских услуг по результатам предполагает оценку: 

в виде аккорда 

по результатам экспертной оценки аудиторского риска 

в зависимости от квалификации аудитора 

+в виде доли от сэкономленных для аудируемого лица средств 

Выберите один правильный вариант 

Информация о членстве аудитора в саморегулируемой организации аудиторов и 

аудиторских организаций: 

не имеет значения в ходе проведения аудита 

является конфиденциальной 

может предоставляться проверяемому экономическому субъекту с разрешения ру-

ководителя саморегулируемой организации 

+предоставляется по первому требованию проверяемого экономического субъекта 

Выберите один правильный вариант 

Квалификационный экзамен на получение аттестата аудитора включает: 

тестирование, письменную работу по билетам 

тестирование, письменную работу по билетам и собеседование 

+тестирование, письменную работу по билетам и решение практических задач 

тестирование, письменную работу по билетам, собеседование и решение практиче-

ских задач 

Выберите несколько правильных ответов 

В программу аттестации аудитора входят вопросы по разделу: 

+«Аудит» (25,0%) 

+«Правовое регулирование хозяйственной и трудовой деятельности» (25,0%) 

«Основы маркетинга» 

«Основы менеджмента» 

+«Налогообложение» (25,0%) 

+«Финансы и их анализ» (25,0%) 

Выберите один правильный вариант 

Аудитор, имеющий квалификационный аттестат, обязан проходить обучение по 

программам повышения квалификации в течение: 

+каждого календарного года, начиная с года, следующего за годом получения атте-

стата 

каждого календарного года, начиная с года, следующего за годом окончания срока 

действия аттестата 

каждых трех лет по выбору, начиная с года, следующего за годом получения атте-

стата 

каждых пяти лет по выбору, начиная с года, следующего за годом получения атте-

стата 

Выберите один правильный вариант 

Основной вид аудиторской деятельности – это: 

компиляция финансовой информации 

ведение бухгалтерского учета 

+проведение аудиторских проверок 

анализ финансово-хозяйственной деятельности 

Выберите один правильный вариант 
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Обзорная проверка включает в себя: 

+запросы и аналитические процедуры, направленные на общую проверку надежно-

сти предпосылок составления бухгалтерской (финансовой) отчетности 

проведение процедур аудиторского характера, по которым было достигнуто согла-

сие между аудитором, хозяйствующим субъектом и 3-ей стороной 

использование специальных знаний по бухгалтерскому учету с целью сбора, клас-

сификации и обобщения финансовой информации 

систему приемов для проверки документов, учетных записей, материальных акти-

вов и статистических материалов 

Выберите один правильный вариант 

Согласованные процедуры включают в себя: 

запросы и аналитические процедуры, направленные на общую проверку надежно-

сти предпосылок составления бухгалтерской (финансовой) отчетности 

+проведение процедур аудиторского характера, по которым было достигнуто со-

гласие между аудитором, хозяйствующим субъектом и 3-ей стороной 

использование специальных знаний по бухгалтерскому учету с целью сбора, клас-

сификации и обобщения финансовой информации 

систему приемов для проверки документов, учетных записей, материальных акти-

вов и статистических материалов 

Выберите один правильный вариант 

Компиляция финансовой информации включает в себя: 

запросы и аналитические процедуры, направленные на общую проверку надежно-

сти предпосылок, составления бухгалтерской (финансовой) отчетности 

проведение процедур аудиторского характера, по которым было достигнуто согла-

сие между аудитором, хозяйствующим субъектом и 3-ей стороной 

+использование специальных знаний по бухгалтерскому учету с целью сбора, 

классификации и обобщения финансовой информации 

систему приемов для проверки документов, учетных записей, материальных акти-

вов и статистических материалов 

Выберите один правильный вариант 

Обязательный аудит проводится, если объем выручки от реализации продукции за 

предшествовавший отчетному год и сумма активов бухгалтерского баланса по со-

стоянию на конец предшествовавшего отчетному года соответственно превышает: 

50 млн. и 20 млн. рублей 

200 млн. и 50 млн. рублей 

400 млн. и 50 млн. рублей 

+400 млн. и 60 млн. рублей 

Выберите один правильный вариант 

Одним из обязательных указаний по обязательствам аудиторской организации в 

письме-соглашении об условиях аудиторского задания является указание: 

о законодательных актах и нормативных документах, на основании которых про-

водится аудит 

+об ответственности аудиторской организации за оказываемые услуги 

о направлении экономическим субъектом по указанию аудитора писем в адрес де-

биторов и кредиторов о подтверждении соответствующей задолженности 

об общей характеристике применяемых методов в аудите 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
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Аудиторская деятельность – деятельность по проведению аудита и оказанию 

____________ услуг, осуществляемая аудиторскими организациями (ст.1 ФЗ «Об 

аудиторской деятельности»). 

сопутствующих 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

___________ проверка включает в себя в основном запросы и аналитические про-

цедуры, направленные на общую проверку надежности предпосылок составления 

финансовой (бухгалтерской) отчетности. 

обзорная 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Прочие, связанные с аудиторской деятельностью услуги, представлены в статье 

___ ФЗ «Об аудиторской деятельности». 

1 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

По итогам проведения сопутствующих услуг аудитор предоставляет ________. 

отчет 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Обязательный аудит проводится в случаях, определенных статьей ___ ФЗ «Об ау-

диторской деятельности». 

5 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Оценочная деятельность относиться к ____________ услугам. 

прочим 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Порядок составления и представления письма-соглашения об условиях аудитор-

ского задания определяет международный стандарт 

210 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

____________ оплата определяется и фиксируется в договоре на проведение ауди-

торской проверки до ее начала, исходя из определенного процента актива баланса, 

выручки предприятия и т.п. 

аккордная 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

____________ оплата базируется на оценке одного часа (дня) работы аудитора (с 

учетом его квалификации) и предполагаемого объема работы. 

повременная 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

____________ оплата производится исходя из определения стоимости одной опера-

ции, выполненной аудитором, или стоимости одного показателя в отчетности. 

сдельная 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Права и обязанности аудиторской организации и индивидуального аудитора опре-

делены статьей ___ ФЗ «Об аудиторской деятельности». 

13 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Права и обязанности аудируемых лиц определены статьей ___ ФЗ «Об аудиторской 

деятельности». 

14 

consultantplus://offline/ref=A1B0C894C761E763AE0EABC31F3034039CDE8494BB2D1EFD50E7B3540E10C1103C8124C80C2177CEa2sEI
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Выберите один правильный вариант 

ПАО «Шанс» подлежит обязательной аудиторской проверке. 

+верно 

неверно 

Выберите один правильный вариант 

Обязательный аудит проводится один раз в год. 

+верно 

неверно 

Выберите один правильный вариант 

Квалификационный аттестат аудитора аннулируется в случае систематического на-

рушения аудитором при проведении аудита требований федеральных стандартов 

аудиторской деятельности. 

+верно 

неверно 

Выберите один правильный вариант 

Общие положения договора на оказание аудиторских услуг определяются согласно 

статьям Гражданского кодекса РФ. 

+верно 

неверно 

Выберите один правильный вариант 

Страховая фирма ООО «Согласие» подлежит обязательной аудиторской проверке. 

+верно 

неверно 

Выберите один правильный вариант 

Квалификационный аттестат аудитора выдается на один год. 

верно 

+неверно 

Выберите один правильный вариант 

Квалификационный аттестат выдается при условии, что претендент сдало квали-

фикационный экзамен и имеет стаж работы, связанный с ведением бухгалтерского 

учета не менее трех лет. 

верно 

+неверно 

Выберите один правильный вариант 

Квалификационный аттестат аудитора аннулируется в случае неучастия аудитора в 

осуществлении аудиторской деятельности в течение трех последовательных кален-

дарных лет. 

+верно 

неверно 

Выберите один правильный вариант 

При проведении аудита аудиторская организация вправе страховать ответствен-

ность за нарушение договора оказания аудиторских услуг. 

+верно 

неверно 

Выберите один правильный вариант 

Аудиторская организация должна начать планировать аудит: 

сразу после составления договора 

сразу после написания письма 
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после написания письма, но до заключения договора 

+до написания письма и составления договора 

Выберите один правильный вариант 

Характер, временные рамки и объем запланированных аудиторских процедур опреде-

ляются в: 

аудиторском заключении 

описи аудитора 

программе аудита 

+плане аудита 

Выберите несколько правильных ответов 

Не является основным этапом при планировании аудита: 

подготовка и составление общего плана аудита 

+подготовка и составление программы аудита 

+текущее планирование аудита 

предварительное планирование аудита 

Выберите один правильный вариант 

Для проведения аудиторской проверки аудитору следует руководствоваться стан-

дартом: 

+300 

315 

320 

500 

Выберите один правильный вариант 

Риск существенных искажений и риск необнаружения – это компоненты: 

+аудиторского риска 

неотъемлемого риска 

предпринимательского риска 

риска средств контроля 

Выберите один правильный вариант 

Показателем эффективности работы аудитора считается: 

риск выборки 

+риск необнаружения 

риск существенности 

аудиторский риск 

Выберите один правильный вариант 

Информация считается существенной, если: 

уровень уверенности в ней аудитора достаточно высок 

она составляет более 20% от итога статьи 

+ее пропуск или искажение могут повлиять на решения пользователей 

она значительно отклоняется по значению от аналогичных показателей 

Выберите один правильный вариант 

При расчете уровня существенности используются: 

исходные величины 

средние ошибки аппроксимации 

альтернативные статьи 

+базовые показатели 

Выберите один правильный вариант 
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Если руководство аудируемого лица отказывается вносить поправки в отчетность, 

в то время как искажения являются существенными, аудитору следует: 

внести поправки самостоятельно 

составить заключение о несущественности искажений 

+модифицировать заключение 

требовать более высокой оплаты своих услуг 

Выберите один правильный вариант 

Если аудитор с излишним сочувствием относится к интересам других лиц, речь 

может идти об угрозе: 

личной заинтересованности 

самоконтроля 

шантажа 

+близкого знакомства 

Выберите один правильный вариант 

Угроза заступничества может возникнуть в случае: 

возникновения финансовой заинтересованности 

+продвижения акций клиента 

длительных деловых отношений с клиентом 

обеспокоенности возможностью потерять клиента 

Выберите один правильный вариант 

Предельное значение ошибки бухгалтерской (финансовой) отчетности, начиная с 

которой пользователь отчетности не в состоянии делать на ее основе правильные 

выводы – это: 

риск существенных искажений 

риск необнаружения 

+уровень существенности 

аудиторский риск 

Выберите один правильный вариант 

Угрозы самоконтроля могут возникнуть, когда: 

в результате близких отношений аудитор начинает с излишним сочувствием отно-

ситься к интересам других лиц 

продвигая какую-либо позицию или мнение аудитор доходит до некоторой грани-

цы, за которой его объективность может быть подвергнута сомнению 

+предыдущее суждение должно быть переоценено аудитором ранее вынесшим это 

суждение 

пытаются помешать действовать объективно 

Выберите один правильный вариант 

Примерами обстоятельств, при которых могут возникнуть угрозы личной заинте-

ресованности, являются: 

наличие тесных деловых отношений с клиентом 

подготовка исходных данных, используемых для подготовки информации, являю-

щейся предметом проверки 

длительные деловые отношения между старшим персоналом организации и клиен-

том 

+финансовая заинтересованность в клиенте 

Выберите один правильный вариант 

Если аудитор приходит к выводу о том, что выявленные в ходе аудита искажения 

могут оказаться существенными, ему необходимо: 
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выйти из состава проверяющей группы 

отказаться от конкретных обязательств 

+снизить аудиторский риск 

раскрыть конфиденциальность информации 

Выберите несколько правильных ответов 

В соответствии с Кодексом профессиональной этики аудиторов аудитор обязан со-

блюдать следующие основные принципы поведения: 

+честность (25,0%) 

+профессиональная компетентность (25,0%) 

+должная тщательность (25,0%) 

+профессиональность поведения (25,0%) 

преданность 

Выберите несколько правильных ответов 

Меры предосторожности, обусловленные рабочей средой, могут включать: 

+документально зафиксированные внутренние правила и процедуры, требующие 

соблюдения основных принципов (50,0%) 

руководство по корпоративному поведению 

требования постоянного повышения профессиональной квалификации 

+правила и процедуры, позволяющие идентифицировать отношения между органи-

зацией или членами группы, выполняющей задание, и клиентами (50,0%) 

профессиональные стандарты (стандарты аудиторской деятельности) 

Выберите несколько правильных ответов 

Меры предосторожности, предусмотренные профессией, законом или норматив-

ными актами, включают: 

документально зафиксированные внутренние правила и процедуры, требующие 

соблюдения основных принципов 

+руководство по корпоративному поведению (33,3%) 

+требования постоянного повышения профессиональной квалификации (33,3%) 

правила и процедуры, позволяющие идентифицировать отношения между органи-

зацией или членами группы, выполняющей задание, и клиентами 

профессиональные стандарты (стандарты аудиторской деятельности) (33,4%) 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Планирование аудита предполагает составление ___________ аудита. 

плана 

Выберите несколько правильных ответов 

Аудитор может получить информацию об аудируемом лице из следующих источ-

ников: 

+предыдущий опыт работы аудитора с данным клиентом (20,0%) 

+информация, полученная от сотрудников аудируемого лица (20,0%) 

+информация, полученная от внутренних аудиторов (20,0%) 

+информация, полученная от юристов (20,0%) 

+информация, полученная от консультантов (20,0%) 

Выберите несколько правильных ответов 

Система внутреннего контроля включает следующие элементы: 

+контрольная среда (20,0%) 

+процесс оценки рисков аудируемым лицом (20,0%) 

+информационная система (20,0%) 

+мониторинг средств контроля (20,0%) 
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+контрольные действия (20,0%) 

Выберите один правильный вариант 

К первому уровню относятся ошибки и пропуски, суммы которых так малы и по 

своему содержанию так незначительны, что никак не могут повлиять на решение 

пользователя данной отчетности. 

+верно 

неверно 

Выберите один правильный вариант 

Ко второму уровню материальности относятся такие ошибки и пропуски в учете и 

внешней отчетности, которые ставят под вопрос достоверность и объективность 

всей отчетной информации в целом. 

верно 

+неверно 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

_____________ подход при определении уровня существенности предполагает оп-

ределение материальности отдельных статей отчетности, а затем и общей матери-

альности в целом. 

индуктивный 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

______________ подход при определении уровня существенности предполагает 

определение общей величины допустимой ошибки и последующее распределение 

ее между статьями отчетности. 

дедуктивный 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Кодекс профессиональной этики аудиторов – свод правил поведения, обязательных 

для соблюдения аудиторскими организациями при осуществлении ими аудиторской 

деятельности (ст. __ ФЗ «Об аудиторской деятельности»). 

7 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

При определении уровня существенности аудитор руководствуется стандартом ___ 

«Существенность при планировании и проведении аудита». 

4 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

В соответствии с Кодексом аудитор обязан соблюдать следующие основные прин-

ципы поведения: честность; _____________; профессиональная компетентность и 

должная тщательность; конфиденциальность; профессиональность поведения. 

Объективность 

Выберите несколько правильных ответов 

Форма, содержание и порядок представления аудиторского заключения определя-

ются международными стандартами: 

610 

620 

+700 (33,3%) 

+701 (33,3%) 

+705 (33,4%) 

Выберите несколько правильных ответов 

По итогам обязательного аудита аудитором готовятся следующие документы: 
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+письменная информация аудитора руководству экономического субъекта и пред-

ставителям его собственника (50,0%) 

отчет аудитора 

отчет эксперта 

+аудиторское заключение (50,0%) 

акт о проведенной аудиторской проверки 

Выберите один правильный вариант 

Аудиторское заключение — это: 

аудиторский отчет перед руководством проверяемого экономического субъекта, 

содержащий перечень нарушений и недостатков 

аудиторский отчет перед руководством проверяемого экономического субъекта, 

содержащий перечень нарушений и недостатков и рекомендации по их устранению 

+официальный документ, содержащий выраженное в установленной форме мнение 

аудитора о достоверности бухгалтерской (финансовой) отчетности экономического 

субъекта 

официальный документ, предназначенный для пользователей бухгалтерской (фи-

нансовой) отчетности аудируемых лиц 

Выберите один правильный вариант 

Аудиторское заключение подписывается: 

руководителем аудитора и аудитором, проводившим проверку, с указанием номера 

и срока действия его квалификационного аттестата 

+руководителем аудиторской организации с указанием наименования аудиторской 

организации, должности и ФИО лица, подписавшего аудиторское заключение 

руководителем аудитора 

аудитором, проводившим проверку, с указанием номера и срока действия его ква-

лификационного аттестата 

Выберите один правильный вариант 

Аудиторское заключение включает: 

вводную, аналитическую и итоговую части 

наименование, адресат, сведения об аудиторе и аудируемом лице, вводную часть, 

часть, описывающую объем аудита и содержащую мнение аудитора, дату и под-

пись аудитора 

+наименование, адресат, сведения об аудиторе и аудируемом лице, перечень бух-

галтерской отчетности, ответственность аудитора и аудируемого лица, объем ауди-

та, мнение аудитора, дату и подпись аудитора 

вводную часть, часть, описывающую объем аудита, часть, содержащую мнение ау-

дитора 

Выберите один правильный вариант 

Различают две формы аудиторского заключения: 

положительное и отрицательное аудиторское заключение 

положительное аудиторское заключение и заключение с отказом от выражения 

мнения 

+немодифицированное и модифицированное аудиторское заключение 

безоговорочно-положительное заключение и модифицированное аудиторское за-

ключение 

Выберите один правильный вариант 

Аудиторское заключение с оговоркой является видом: 

+модифицированного аудиторского заключения 
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безоговорочно-положительного аудиторского заключения 

отрицательного аудиторского заключения 

заведомо ложного аудиторского заключения 

Выберите несколько правильных ответов 

Аудиторское заключение должно содержать: 

вводную часть 

+адресную часть (25,0%) 

+часть, где распределяется ответственность между аудируемым лицом и аудитором 

(25,0%) 

+часть, в которой выражается мнение аудитора (25,0%) 

итоговую часть 

+специальную часть (25,0%) 

Выберите один правильный вариант 

Аудиторское заключение составляется: 

в одном экземпляре 

+не менее чем в двух экземплярах 

по усмотрению аудитора 

по усмотрению аудируемого лица 

Выберите один правильный вариант 

В случаи модификации аудиторского мнения аудитор включает в аудиторское за-

ключение: 

+специальную часть 

отдельную часть 

приложение к аудиторскому заключению 

содержательную часть 

Выберите один правильный вариант 

Раздел «Ответственность аудитора» аудиторского заключения устанавливает от-

ветственность аудитора за: 

проведение аудита 

предоставление отчетности по итогам аудита 

качество проведения аудита 

+выражение мнения на основании проведенного аудита 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Если установлено существенное искажение отчетности, то аудитор выражает 

_______________ мнение в аудиторском заключении 

модифицированное 

Выберите один правильный вариант 

Если аудитор, получив достаточные надлежащие аудиторские доказательства, при-

ходит к выводу о том, что влияние искажений является одновременно существен-

ным и всеобъемлющим для бухгалтерской отчетности, то он выражает: 

мнение с оговоркой 

+отрицательное мнение 

отказывается от выражения мнения 

условно-положительное мнение 

Выберите один правильный вариант 

В организации при принятии объекта основных средств к бухгалтерскому учету 

была неправильно сформирована первоначальная стоимость. Такое искажение мо-

жет рассматриваться аудитором как всеобъемлющее. 
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+верно 

неверно 

Выберите один правильный вариант 

Форма модифицированного мнения аудитора, которая не предусмотрена стандар-

том 705: 

с оговоркой 

отказ от выражения мнения 

отрицательное 

+условно-положительное 

Выберите один правильный вариант 

Если аудитор не может получить достаточные надлежащие аудиторские доказа-

тельства, чтобы установить, что бухгалтерская отчетность не содержит существен-

ных искажений, он выражает: 

мнение с оговоркой 

отрицательное мнение 

+отказывается от выражения мнения 

условно-положительное мнение 

Выберите один правильный вариант 

К аудиторскому заключению прилагается: 

отчет аудитора 

пакет рабочих документов 

+отчетность аудируемого лица 

рабочий план аудитора 

Выберите один правильный вариант 

Нормативный документ, устанавливающий требование к форме и содержанию 

важных обстоятельств, включаемых в аудиторское заключение: 

ФЗ «Об аудиторской деятельности» 

700 

701 

705 

+706 

Выберите один правильный вариант 

Кроме основных частей аудиторское заключение может также содержать раздел: 

+«Важные обстоятельства» 

«Особые обстоятельства» 

«Выявленные нарушения» 

«Рекомендации по устранению нарушений» 

Выберите один правильный вариант 

Единые требования в отношении действий аудитора по выявлению и оценке собы-

тий, возникших после отчетной даты, устанавливает международный стандарт: 

300 

350 

550 

+560 

Выберите один правильный вариант 

В кассовых документах исправления: 

допускаются 

допускаются только оговоренные 
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+не допускаются 

допускаются при использовании корректирующей жидкости 

Выберите один правильный вариант 

Какие первичные документы по учету наличных денежных средств должен прове-

рить аудитор? 

+приходные и расходные ордера 

платежные поручения 

платежные требования 

аккредитивы 

Выберите один правильный вариант 

Выявив нарушение в виде расчетов наличными деньгами с другими организациями 

сверх установленных размеров, аудитор должен предупредить клиента, что за дан-

ное нарушение взимается штраф: 

в 3-х кратном размере произведенного платежа 

в 5-ти кратном размере произведенного платежа 

в 10-ти кратном размере произведенного платежа 

+от 4-х до 5 тыс. руб. на должностных лиц 

Выберите один правильный вариант 

В результате инвентаризации кассы выявлены излишки, аудитор признает пра-

вильными действия: 

+денежные средства оприходованы в кассу 

денежные средства находятся на хранении у кассира до выяснения обстоятельств 

денежные средства хранятся в сейфе у главного бухгалтера до выяснения обстоя-

тельств 

денежные средства берет на хранение руководитель организации и назначается 

служебное расследование 

Выберите один правильный вариант 

На сумму недостачи составляется расходный кассовый ордер и делается запись: 

Дебет 84 Кредит 50 

Дебет 91 Кредит 50 

+Дебет 94 Кредит 50 

Дебет 99 Кредит 50 

Выберите один правильный вариант 

Наиболее достоверным доказательством для подтверждения наличия денежных 

средств являет(ют)ся: 

+инвентаризация 

сведения, полученные от сотрудников организации 

анализ движения денежных средств, проведенный аудитором 

наблюдение 

Выберите несколько правильных ответов 

Журнал регистрации приходных и расходных ордеров: 

ведется в обязательном порядке 

+не ведется (50,0%) 

+ведется по усмотрению главного бухгалтера (50,0%) 

ведется по распоряжению учредителей 

ведется по распоряжению вышестоящей организации 

Выберите один правильный вариант 

Отчет кассира оформляется: 
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+ежедневно 

еженедельно 

подекадно 

ежемесячно 

по распоряжению руководителя 

Выберите один правильный вариант 

Денежные средства, полученные аудируемым лицом в банке, расходуются на: 

+цели, указанные в чеке 

любые цели, по усмотрению руководителя 

любые цели, по усмотрению собственников 

любые цели, по усмотрению учредителей 

Выберите один правильный вариант 

Контроль за ведением кассовой книги осуществляет: 

кассир 

+главный бухгалтер 

руководитель организации 

аудитор 

Выберите один правильный вариант 

Расчеты наличными денежными средствами между юридическими лицами могут: 

производиться в неограниченном количестве 

осуществляться в рамках одного договора в сумме 15 тыс. руб. 

осуществляться в рамках одного договора в сумме 60 тыс. руб. 

+осуществляться в рамках одного договора в сумме 100 тыс. руб. 

Выберите один правильный вариант 

Первичные документы, приходные и расходные кассовые ордера, подшиваются к: 

кассовой книге 

+отчету кассира 

журналу-ордеру 

главной книге 

Выберите несколько правильных ответов 

Кассовая книга должна быть: 

+пронумерована (20,0%) 

+прошнурована (20,0%) 

подписана главным кассиром 

+подписана главным бухгалтером (20,0%) 

+опечатана (20,0%) 

+подписана руководителем организации (20,0%) 

Выберите один правильный вариант 

В состав комиссии по инвентаризации кассы должен обязательно входить: 

руководитель организации 

+главный бухгалтер 

бухгалтер-кассир 

кассир 

Выберите несколько правильных ответов 

Важным условием проведения проверки денежной наличности в кассе является: 

+внезапность (50,0%) 

быстрота 

сплошной охват объектов проверки 
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наличие плана инвентаризации 

+присутствие кассира (50,0%) 

Выберите один правильный вариант 

За сохранность денежной наличности в кассе организации отвечает: 

бухгалтер, осуществляющий учет денежных средств 

+кассир 

главный бухгалтер 

руководитель организации 

Выберите один правильный вариант 

Лимит остатка денежных средств в кассе устанавливается: 

банком согласно определенного расчета 

главным бухгалтером юридического лица 

+руководителем юридического лица 

федеральным законом о минимальном размере лимита 

Выберите один правильный вариант 

Субъекты малого предпринимательства лимит остатка наличных денег: 

+могут не устанавливать 

обязательно должны устанавливать 

устанавливают только по согласованию с банком 

устанавливают по распоряжению банка, где открыт расчетный счет 

Выберите один правильный вариант 

Каким ПБУ руководствуется аудитор при проверке валютных операций в кассе: 

ПБУ 1/2008 

+ПБУ 3/2006 

ПБУ 5/2001 

ПБУ 16/2002 

Выберите один правильный вариант 

Операции по выдаче под отчет из кассы иностранной валюты отражаются в бух-

галтерском учете в рублях по курсу на дату: 

+совершения операции по выдаче валюты 

утверждения авансового отчета 

пересечения государственной границы, при выезде командируемого за границу 

на дату возврата командированного из-за рубежа 

Выберите несколько правильных ответов 

В учетной политике для целей бухгалтерского учета отражаются: 

+периодичность и сроки проведения инвентаризации обязательств (50,0%) 

сроки, на которые выдаются авансы на хозяйственные расходы 

список лиц, которым разрешено выдавать суммы под отчет 

+вопрос о создании резерва по сомнительным долгам (50,0%) 

лимит расчета наличными между юридическими лицами 

Выберите несколько правильных ответов 

Расчеты между организациями могут производиться: 

+платежными поручениями (20,0%) 

инкассовыми поручениями 

+платежными требованиями (20,0%) 

+аккредитивами (20,0%) 

+расчетными чеками (20,0%) 

+наличными денежными средствами (20,0%) 
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Выберите несколько правильных ответов 

Договор поставки может быть заключен: 

+в устной форме (50,0%) 

+в письменной форме (50,0%) 

форма договора определяется налоговыми органами 

форма договора зависит от режима налогообложения 

форма договора определяется суммой сделки 

Выберите один правильный вариант 

Расчеты наличными денежными средствами между юридическими лицами осуще-

ствляются: 

в рамках одного договора в сумме 60 тыс. руб. 

+в рамках одного договора в сумме 100 тыс. руб. 

в рамках одного юридического лица в сумме 100 тыс. руб. 

в неограниченном размере 

Выберите один правильный вариант 

Общий срок исковой давности – три года. Организации соглашением сторон: 

+не могут изменить сроки исковой давности и порядок их исчисления 

могут изменить сроки исковой давности и порядок их исчисления 

могут изменить сроки исковой давности и порядок их исчисления в случае бан-

кротства одной из организаций 

могут изменить сроки исковой давности и порядок их исчисления в случае ликви-

дации одной из организаций 

Выберите один правильный вариант 

Решение о списании на финансовые результаты дебиторской задолженности, срок 

исковой давности по которой истек, принимает: 

главный бухгалтер организации 

+руководитель организации 

федеральная налоговая служба 

аудитор 

Выберите один правильный вариант 

Данные счетов расчетов в балансе аудируемого лица должны быть отражены: 

в итоговом (свернутом) виде 

+в развернутом виде 

в свернутом виде, за исключением расчетов по счету 68 

в свернутом виде, за исключением расчетов по счету 76 

Выберите один правильный вариант 

Какую запись по списанию сомнительной задолженности дебиторов, за счет ранее 

созданного резерва, аудитор признает верной? 

+Дебет 63 Кредит 62 

Дебет 63 Кредит 91 

Дебет 76 Кредит 63 

Дебет 62 Кредит 63 

Выберите один правильный вариант 

В организации создан резерв по сомнительным долгам. Какую запись аудитор при-

знает верной? 

Дебет 91 Кредит 76 

+Дебет 91 Кредит 63 

Дебет 91 Кредит 60 
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Дебет 91 Кредит 62 

Выберите один правильный вариант 

Какую запись по списанию задолженности поставщика по ранее выданным ему 

авансам, не реальным к взысканию, аудитор признает верной? 

+Дебет 91 Кредит 60 

Дебет 91 Кредит 62 

Дебет 60 Кредит 91 

Дебет 60 Кредит 99 

Выберите один правильный вариант 

В каком случае аудитор признает правильным не возмещение работником матери-

ального ущерба работодателю: 

+в случаях возникновения ущерба вследствие непреодолимой силы 

при отсутствии должностной инструкции работника 

при отсутствии договора о полной материальной ответственности 

в случае непреднамеренного нанесения ущерба 

Выберите один правильный вариант 

Авансовый отчет входит в перечень: 

+первичных учетных документов 

учетных регистров 

прочих учетных документов 

сводных документов 

Выберите один правильный вариант 

Подотчетное лицо обязано в срок, не превышающий ___________ после дня исте-

чения срока, на который выданы наличные деньги под отчет, предъявить главному 

бухгалтеру авансовый отчет с прилагаемыми подтверждающими документами. 

+3-х рабочих дней 

3-х календарных дней 

5-ти рабочих дней 

5-ти календарных дней 

Выберите один правильный вариант 

При каких условиях выдается новый аванс подотчетному лицу? 

при наличии свободных денег в кассе организации 

при наличии командировочного удостоверения 

+при полном расчете по предыдущим авансам 

за 3 дня до командировки 

Выберите один правильный вариант 

Аудит документального оформления расчетов с поставщиками и покупателями 

предусматривает: 

+проверку первичных учетных документов (накладных, счетов-фактур, счетов) 

проверку регистров синтетического учета 

проверку регистров аналитического учета 

проверку бухгалтерской отчетности в части расчетов 

Выберите один правильный вариант 

Первичные учетные документы по расчетам с поставщиками и покупателями про-

веряются аудитором с использованием приема: 

анализ 

+инспектирование 

подтверждение 
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осмотр 

Выберите один правильный вариант 

Для подтверждения достоверности расчетных операций применяется следующий 

метод аудита: 

общая проверка сальдо по счетам бухгалтерского учета 

+инвентаризация расчетов 

экономический анализ 

устный опрос 

Выберите один правильный вариант 

Если работником причинен материальный ущерб организации, сумма которого не 

превышает его среднемесячного заработка, то материальный ущерб удерживается 

из оплаты труда: 

только по заявлению работника 

+по распоряжению работодателя, не позднее одного месяца 

по решению членов коллектива 

по решению суда 

Выберите один правильный вариант 

Проверка информации по отдельным поставщикам предполагает выборочное со-

поставление данных, содержащихся в товарно-транспортных накладных, с данны-

ми, отраженными: 

+в журнале-ордере по счету 60 

в журнале-ордере по счету 10 

в журнале-ордере по счету 90 

в ведомости по счету 68 

Выберите один правильный вариант 

Какую запись по начислению дивидендов учредителям, не являющимся работни-

ками данной организации, аудитор признает верной? 

+Дебет 84 Кредит 75 

Дебет 84 Кредит 76 

Дебет 82 Кредит 70 

Дебет 83 Кредит 75 

Выберите один правильный вариант 

Основной документ, используемый аудиторами при проверке расчетов с персона-

лом по оплате труда: 

Налоговый кодекс РФ 

+Трудовой кодекс РФ 

ФЗ «О бухгалтерском учете» 

Гражданский кодекс РФ 

Выберите один правильный вариант 

На начальном этапе проверки расчетов с персоналом по оплате труда в организа-

ции аудитору рекомендуется: 

изучить положение по учетной политике организации 

+изучить штатное расписание организации 

изучить основные нормативные документы по оплате труда 

изучить соблюдение законодательства о труде при оформлении трудовых отноше-

ний 

Выберите один правильный вариант 

Локальный документ организации, в котором определяется продолжительность ра-
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бочей недели, отпуска: 

+коллективный договор 

штатное расписание 

положение об оплате труда 

положение о структурном подразделении 

Выберите один правильный вариант 

Международный стандарт, регламентирующий выборочный характер (построение 

выборки) проверки расчетов с персоналом по оплате труда: 

520 

+530 

570 

610 

Выберите один правильный вариант 

Несоблюдение работодателем установленных Трудовым кодексом РФ условий 

труда, выявленных в ходе аудита, может повлечь за собой: 

привлечение к уголовной ответственности 

+привлечение к административной ответственности 

привлечение к гражданско-правовой ответственности 

привлечение к мерам дисциплинарного воздействия 

Выберите один правильный вариант 

Для проверки соответствия данных синтетического и аналитического учета по сче-

ту 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда» необходимо сопоставить: 

данные первичных документов с данными журнала-ордера по счету 70 

данные журнала-ордера по счету 70 с данными главной книги 

сальдо по счету 70 в главной книге с данными баланса 

+данные расчетно-платежных ведомостей с данными журнала-ордера по счету 70 

Выберите один правильный вариант 

Основной документ, используемый для проверки правильности начисления оплаты 

труда административно-управленческому персоналу: 

наряд на сдельную работу 

расчетно-платежная ведомость 

платежная ведомость 

+табель учета рабочего времени 

Выберите один правильный вариант 

При проверке штатного расписания выявлено установление оклада постоянным ка-

тегориям работников ниже установленного минимума, что считается нарушением: 

+трудового законодательства 

гражданского законодательства 

налогового законодательства 

не считается нарушением 

Выберите один правильный вариант 

Если Коллективный договор не предусматривает премий по итогам производст-

венной деятельности, а аудитор выявил в ходе проверки факты их начисления, ему 

необходимо проверить наличие: 

платежной ведомости 

расчетно-платежной ведомости 

расходного кассового ордера 

+приказа о начислении премий 
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Выберите один правильный вариант 

Для расчета пособия по временной нетрудоспособности берется в основу 

доход за предшествующий месяц 

доход за предшествующий год 

+доход за предшествующие два года 

доход за предшествующие три года 

Выберите один правильный вариант 

Для исчисления среднего заработка работника организации расчетным периодом 

является: 

два календарных месяца, предшествующих событию 

три календарных месяца, предшествующих событию 

шесть календарных месяцев, предшествующих событию 

+двенадцать календарных месяцев, предшествующих событию 

Выберите один правильный вариант 

При определении среднего дневного заработка для оплаты отпусков сумма начис-

ленной заработной платы за расчетный период делится: 

+на 12 и на 29,3 

на 12 и на 29,4 

на 24 и на 29,3 

на 24 и на 29,4 

Выберите один правильный вариант 

Начислены премии, не прописанные в коллективном договоре. Какую проводку 

аудитор сочтет правильной? 

Дебет 20 Кредит 70 

Дебет 26 Кредит 70 

Дебет 25 Кредит 70 

+Дебет 91 Кредит 70 

Выберите несколько правильных ответов 

Обязательными видами удержаний из зарплаты согласно действующему законода-

тельству являются: 

+налог на доходы физических лиц 

+удержания по исполнительным документам 

+удержания за причиненный ущерб 

удержания за коммунальные платежи 

удержания за товары, приобретенные в кредит 

удержания по несвоевременно возвращенным подотчетным суммам 

Выберите один правильный вариант 

Общая сумма удержаний при отсутствии исполнительных листов не должна пре-

вышать: 

+20% 

50% 

70% 

80% 

Выберите несколько правильных ответов 

Не облагаются налогом на доходы физических лиц следующие суммы: 

+пособия по беременности и родам (50,0%) 

пособия по временной нетрудоспособности 

+пособие по безработице (50,0%) 
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разовые премии 

стажевые 

совместительство 

Выберите один правильный вариант 

Какой бухгалтерской записью отражается начисление пособия по временной нетрудо-

способности в бухгалтерском учете за счет средств работодателя? 

+Дебет 20 Кредит 70 

Дебет 69 Кредит 70 

Дебет 20 Кредит 76 

Дебет 69 Кредит 76 

Выберите один правильный вариант 

Какой бухгалтерской записью отражается начисление пособия по временной не-

трудоспособности в бухгалтерском учете за счет средств ФСС РФ? 

Дебет 20 Кредит 70 

+Дебет 69 Кредит 70 

Дебет 20 Кредит 76 

Дебет 69 Кредит 76 

Выберите один правильный вариант 

Пособие по беременности и родам начисляется в размере: 

60% 

70% 

80% 

+100% 

Выберите один правильный вариант 

При расчете среднего заработка для оплаты больничного листа не включаются: 

ежемесячные премии 

+оплата по договору гражданско-правового характера 

квартальные премии 

суммы отпускных 

Выберите несколько правильных ответов 

Какой способ отражения остатков готовой продукции в бухгалтерском балансе ау-

дитор должен признать ошибочным? 

по фактической производственной себестоимости 

по нормативной себестоимости 

+по полной себестоимости (33,3%) 

+по рыночным ценам (33,3%) 

+по договорным ценам (33,4%) 

Выберите несколько правильных ответов 

Незавершенное производство в массовом производстве может отражаться в бух-

галтерском балансе: 

+по фактической производственной себестоимости (25,0%) 

+по нормативной себестоимости (25,0%) 

+по прямым статьям затрат (25,0%) 

+по стоимости сырья, материалов и полуфабрикатов (25,0%) 

по полной себестоимости 

по рыночным ценам 

по договорным ценам 

Выберите один правильный вариант 
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Какую запись по учету списания проданной готовой продукции аудитор признает 

верной? 

Дебет 90 Кредит 41 

+Дебет 90 Кредит 43 

Дебет 90 Кредит 44 

Дебет 90 Кредит 10 

Выберите один правильный вариант 

Какую сумму аудитор признает первоначальной стоимостью МПЗ при их приобре-

тении по договору дарении? 

+рыночную стоимость 

сумму фактических затрат 

согласованную учредителями стоимость 

плановую стоимость 

Выберите один правильный вариант 

Какой метод оценки МПЗ при отпуске их в производство признает допустимым ау-

дитор в соответствии с законодательством РФ? 

+ФИФО 

ХИФО 

НИФО 

ЛИФО 

Выберите один правильный вариант 

Какой записью должен отражаться отпуск материалов в основное производство? 

+Дебет 20 Кредит 10 

Дебет 23 Кредит 10 

Дебет 25 Кредит 10 

Дебет 26 Кредит 10 

Выберите один правильный вариант 

Животные на выращивании и откорме отражены в балансе аудируемого лица по 

разделу «Внеоборотные активы». Аудитор признает этот факт: 

соответствующим нормативным актам 

+не соответствующим нормативным актам 

одним из допустимых вариантов 

признание зависит от учетной политики организации 

Выберите один правильный вариант 

Аудитор сочтет достоверным использование счетов 15 и 16 для отражения процес-

са приобретения МПЗ: 

+если это предусмотрено учетной политикой аудируемого лица 

сочтет достоверным в любом случае 

сочтет достоверным только для торговых организаций 

сочтет достоверным только для субъектов малого предпринимательства 

Выберите один правильный вариант 

МПЗ отражаются в бухгалтерском учете по счетам: 

+10, 41, 43 

10, 41 

01, 04 

01, 10, 41 

Выберите один правильный вариант 
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Какую сумму аудитор признает первоначальной стоимостью МПЗ при их изготов-

лении собственными силами? 

рыночную стоимость 

+сумму фактических затрат 

согласованную учредителями стоимость 

плановую стоимость 

Выберите один правильный вариант 

Какую сумму аудитор признает первоначальной стоимостью МПЗ при их внесении 

в счет вклада в уставный капитал? 

рыночную стоимость 

сумму фактических затрат 

+согласованную учредителями стоимость 

плановую стоимость 

Выберите один правильный вариант 

В учетной политике для оценки МПЗ может применяться: 

исключительно один метод оценки для всех видов и групп МПЗ 

допускается несколько методов оценки по отдельному виду (группе) МПЗ 

+по каждой группе (виду) МПЗ применяется один способ оценки 

допускается один метод оценки для всех видов и групп, за исключением драгоцен-

ных камней и металлов 

Выберите один правильный вариант 

В фактическую себестоимость приобретаемых материалов не включаются: 

+общехозяйственные расходы 

таможенные пошлины 

вознаграждения посредническим организациям 

невозмещаемые налоги 

Выберите один правильный вариант 

В покупную стоимость товара не включаются: 

+командировочные расходы, связанные с закупкой товара 

торговые наценки 

торговые скидки 

торговые накидки 

Выберите один правильный вариант 

Недостачи сверх норм естественной убыли учитывается по: 

+учетным ценам 

средней себестоимости 

фактической себестоимости 

полной себестоимости 

Выберите один правильный вариант 

Бухгалтерский счет, на котором учитываются товары, принятые на комиссию: 

002 

+004 

007 

41 

Выберите несколько правильных ответов 

Списание недостачи сверх норм естественной убыли осуществляется на: 

счета затрат 

+виновное лицо (50,0%) 
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расходы на продажу 

+прочие расходы (50,0%) 

нераспределенную прибыль (непокрытый убыток) 

Выберите один правильный вариант 

Ущерб, причиненный организации в виде недостачи, выявленной при инвентариза-

ции, относится на счет: 

73.2 

91 

+94 

98 

Выберите один правильный вариант 

Основной нормативный документ, регламентирующий учет МПЗ: 

ПБУ 1/08 

+ПБУ 5/01 

ПБУ 9/99 

ПБУ 10/99 

Выберите один правильный вариант 

Лицо является материально-ответственным при наличии: 

заявления 

трудового соглашения 

расписки 

+договора о материальной ответственности 

Выберите один правильный вариант 

Регистром аналитического учета МПЗ является: 

журнал-ордер 

главная книга 

+отчет о движении материально-производственных запасов 

сальдовая ведомость 

Выберите один правильный вариант 

Недостача сверх норм естественной убыли относится на материально-

ответственное лицо, если: 

+с ним заключен договор о материальной ответственности 

он является работником организации 

он является подотчетным лицом 

он является кладовщиком 

Выберите один правильный вариант 

Аудит операций по поступлению и выбытию животных на выращивании и откорме 

проверяется по счету: 

10 

+11 

01 

41 

Выберите один правильный вариант 

Недостача МПЗ в пределах норм естественной убыли относится на счет: 

+25 

73 

91 

99 
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Выберите один правильный вариант 

Если виновное лицо отсутствует или суд отказал в иске, недостача МПЗ списыва-

ется на счет: 

84 

90 

+91 

99 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Проверку МПЗ рекомендуется проводить ___________ способом. 

выборочным 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 

Инвентаризация животных и птицы предусматривает их пересчет, при этом по ов-

цам и птице достаточно пересчитать ___ % от общего поголовья. 

5 

Выберите один правильный вариант 

Если в результате инвентаризации выявлены излишки молодняка рождения про-

шлых лет, то они относятся на счет: 

20 

+91 

94 

99 

Выберите один правильный вариант 

В ходе проверки готовой продукции аудиторы проверяют регистры бухгалтерского 

учета по счету 

20 

41 

+43 

45 

Выберите один правильный вариант 

Результаты инвентаризации животных на выращивании и откорме оформляются 

составлением: 

+инвентаризационных описей 

инвентаризационных ведомостей 

справки о расхождениях 

отчета 

Выберите один правильный вариант 

При отражении в балансе-нетто основных средств аудитор признает правильной их 

оценку: 

по первоначальной стоимости 

по рыночной стоимости 

+по остаточной стоимости 

по восстановительной стоимости 

Выберите один правильный вариант 

Первоначальной стоимостью основных средств, полученных по договору дарения, 

признается: 

согласованная стоимость 

+текущая рыночная стоимость 

остаточная стоимость 
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цена приобретения 

Выберите один правильный вариант 

В процессе инвентаризации основных средств составляется: 

акт инвентаризации 

справка о расхождениях 

+инвентаризационная опись 

ведомость инвентаризации 

Выберите один правильный вариант 

Амортизационные отчисления по объектам основных средств прекращаются: 

с даты реорганизации организации 

+с 1-го числа месяца, следующего за месяцем списание объекта 

с даты утверждение протокола о смене учредителей 

в месяц выбытия основного средства 

Выберите один правильный вариант 

Приобретение основных средств, внесенных учредителями в счет их вкладов в ус-

тавный капитал, оформляется проводкой: 

+Дебет 08 Кредит 75 

Дебет 01 Кредит 75 

Дебет 08 Кредит 83 

Дебет 08 Кредит 76 

Выберите один правильный вариант 

Стоимость основных средств не может быть изменена в случаи их: 

реконструкции 

+капитального ремонта 

достройки 

дооборудования 

Выберите один правильный вариант 

Коммерческая организация может переоценивать группы однородных объектов ос-

новных средств по текущей (восстановительной) стоимости: 

не чаще 1 раза в квартал 

не чаще 1 раза в полгода 

+не чаще 1 раза в год 

не чаще 2 раз в год 

Выберите один правильный вариант 

Основной источник информации, необходимый для аудиторской проверки основ-

ных средств: 

баланс 

план счетов 

+первичные документы 

учетная политика 

Выберите один правильный вариант 

Сумма дооценки основных средств в результате переоценки относится на: 

счет 01 «Основные средства» 

+счет 83 «Добавочный капитал» 

счет 91 «Прочие доходы и расходы» 

счет 99 «Прибыли и убытки» 

Введите с клавиатуры Ваш вариант ответа 
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Основные средства стоимостью в пределах лимита, установленного в учетной по-

литике организации, но не более ______ рублей за единицу, могут отражаться в 

бухгалтерском учете и бухгалтерской отчетности в составе материально-

производственных запасов. 

20 000 

40 000 

60 000 

80 000 

Выберите один правильный вариант 

Какую сумму аудитор признает первоначальной стоимостью основных средств при 

их внесении в счет вклада в уставный капитал? 

рыночную стоимость 

сумму фактических затрат 

+согласованную учредителями стоимость 

плановую стоимость 

Выберите один правильный вариант 

Какую запись аудитор признает верной при списании остаточной стоимости ос-

новных средств в случае их выбытии: 

+Дебет 91 Кредит 01 

Дебет 99 Кредит 01 

Дебет 80 Кредит 01 

Дебет 02 Кредит 01 

Выберите один правильный вариант 

При отражении в бухгалтерском учете оприходования нематериальных активов, 

приобретенных за плату, составляется бухгалтерская запись: 

Дебет 04 Кредит 60 

Дебет 04 Кредит 76 

+Дебет 04 Кредит 08 

Дебет04 Кредит50 

Выберите один правильный вариант 

Продажа основных средств и нематериальных активов отражается с использовани-

ем счета: 

83 «Добавочный капитал» 

90 «Продажи» 

+91 «Прочие доходы и расходы» 

99 «Прибыли и убытки» 

Выберите один правильный вариант 

Начисление амортизации нематериальных активов осуществляется: 

+ежемесячно 

подекадно 

ежеквартально 

ежегодно 

в соответствии со сроками, определенными учетной политикой 

Соотнесите элементы двух списков 

Установите соответствие между продолжительностью периода амортизации в от-

четном году и объектами основных средств, введенными и списанными в течение 

этого года: 
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1. введен в эксплуатацию 15 марта 2. 8 месяцев (25,0 %) 

2. списан 8 августа 3. 4 месяца (25,0 %) 

3. введен в эксплуатацию 6 августа 1. 9 месяцев (25,0 %) 

4. списан 10 февраля 4. 2 месяца (25,0 %) 

 3 месяца 

Выберите один правильный вариант 

Основной нормативный документ, регламентирующий учет нематериальных акти-

вов: 

ПБУ 4/99 

ПБУ 6/01 

+ПБУ 14/07 

ПБУ 16/02 

Выберите один правильный вариант 

Аудиторскую проверку нематериальных активов рекомендуется начинать с изуче-

ния: 

первичных документов по движению нематериальных активов 

+учетной политики в части нематериальных активов 

форм отчетности 

методов амортизации НМА 

Выберите один правильный вариант 

Обязательно ли присутствие материально-ответственного лица при проведении ин-

вентаризации основных средств? 

+да 

нет 

по решению руководителя 

по решению главного бухгалтера 

по решению аудитора 

Выберите несколько правильных ответов 

Нематериальными активами не являются: 

+программы для электронных вычислительных машин (50,0%) 

товарные знаки и знаки обслуживания 

+расходы, связанные с образованием юридического лица (50,0%) 

деловая репутация 

исключительное право на программный продукт 

Выберите один правильный вариант 

Назовите основной источник информации о видах деятельности, относимых к 

обычным (основным), результаты которых отражаются на счете 90 «Продажи»? 

устные заявления руководства аудируемого лица 

+учредительные документы аудируемого лица 

переписка с контрагентам аудируемого лица 

бухгалтерская (финансовая) отчетность 

Выберите один правильный вариант 

Финансовый результат от продажи продукции определяется на счете: 

+90 

91 

99 

84 
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Выберите несколько правильных ответов 

В течение отчетного года на счете 99 «Прибыли и убытки» отражаются: 

штрафы, пени, неустойки выплаченные 

штрафы, пени, неустойки полученные 

+прибыль (убыток) от обычной деятельности (50,0%) 

+сальдо прочих доходов и расходов (50,0%) 

чрезвычайные доходы и расходы 

Выберите один правильный вариант 

Нераспределенная прибыль может направляться: 

+на формирование резервного капитала 

+на выплату дивидендов 

+на выплату премий 

на формирование резерва по сомнительным долгам 

на уплату штрафов, пеней, неустоек 

Выберите один правильный вариант 

Какая сумма прибыли должна быть включена в валюту баланса? 

+нераспределенная прибыль 

валовая прибыль 

прибыль с продаж 

результат прочих доходов и расходов 

Выберите несколько правильных ответов 

На счете 99 «Прибыли и убытки» отражаются: 

+прибыль (убыток) от обычной деятельности (33,3%) 

начисленные дивиденды 

+сальдо прочих доходов и расходов (33,3%) 

+налог на прибыль (33,4%) 

резервы 

Выберите один правильный вариант 

Ставка по налогу на прибыль устанавливается в размере: 

+20% 

24% 

30% 

35% 

Выберите один правильный вариант 

В конце отчетного года сумма выявленной прибыли списывается на счет: 

83 

+84 

90 

91 

Выберите один правильный вариант 

Какая форма отчетности должна характеризовать финансовые результаты органи-

зации? 

бухгалтерский баланс 

приложение к бухгалтерскому балансу 

+отчет о финансовых результатах 

отчет о движении денежных средств 

Выберите один правильный вариант 

Какую запись по отражению выручки от продажи аудитор признает верной? 
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+Дебет 62 Кредит 90-1 

Дебет 90-1 Кредит 62 

Дебет 62 Кредит 99 

Дебет 50 Кредит 62 

Выберите один правильный вариант 

Какой счет аудитор признает верным для учета чрезвычайных доходов и расходов? 

90 

+91 

96 

99 

Выберите один правильный вариант 

Какую запись по отражению суммы штрафных санкций, подлежащих уплате в 

бюджет, аудитор признает верной? 

Дебет 84 Кредит 68 

Дебет 90 Кредит 68 

+Дебет 91 Кредит 68 

Дебет 99 Кредит 68 

Выберите один правильный вариант 

Полученная арендодателем заранее арендная плата за имущество является: 

выручкой 

+доходом будущих периодов 

авансом 

доход текущего периода 

Выберите один правильный вариант 

В чем состоит техника аудита операций по реформации баланса? 

в контроле закрытия счетов 90, 91, 99 

+в контроле закрытия счетов 90, 91, 99, 84 

в проверке внутренних записей по счету 84 

в проверке внутренних записей по счету 99 

Выберите один правильный вариант 

Особенностью аудита по налогу на прибыль организаций является: 

контроль регистров только налогового учета 

контроль регистров налогового и бухгалтерского учета 

+контроль регистров бухгалтерского учета по счету 68 

контроль регистров бухгалтерского учета по счету 19 

Выберите один правильный вариант 

Сумма кредиторской задолженности, по которой истек срок исковой давности, 

включается в состав: 

прочих расходов 

расходов по обычным видам деятельности 

доходов от обычных видов деятельности 

+прочих доходов 

Выберите один правильный вариант 

Сумма дебиторской задолженности, по которой истек срок исковой давности, 

включается в состав: 

+прочих расходов 

расходов по обычным видам деятельности 

доходов от обычных видов деятельности 
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прочих доходов 

Выберите один правильный вариант 

Какое выбытие активов не признается расходами? 

остаточная стоимость проданных нематериальных активов 

+выплата аванса в счет предстоящей поставки ценностей 

выплата штрафов по хозяйственным договорам 

затраты нефтепродуктов на работу автомобилей 

Выберите один правильный вариант 

Какое поступление активов аудитор признает доходами? 

получение кредита 

выдачу кредита 

+начисление процентов по выданному кредиту 

возврат денежных сумм в кассу от подотчетного лица 

Выберите один правильный вариант 

Основной нормативный документ, регламентирующий учет расходов организации: 

ПБУ 4/99 

ПБУ 6/01 

ПБУ 9/99 

+ПБУ 10/99 

Таблица 10 – Критерии оценки сформированности компетенций 

Код 

и наименование 

индикатора дос-

тижения компе-

тенции (части 

компетенции) 

Критерии оценивания сформированности компетенции 

(части компетенции) 

на базовом 

уровне 
на повышенном уровне 

соответствует 

оценке «удовле-

творительно» 

50-64% от макси-

мального балла 

соответствует 

оценке «хорошо» 

65-85% от макси-

мального балла 

соответствует 

оценке «отлично» 

86-100% от макси-

мального балла 

ИД-1ПКос-4. 

Планирует и 

выполняет 

аудиторские 

процедуры 

(действия). 

владеет материалом 

по теме, но испы-

тывает затруднения 

в процессе выпол-

нения аудиторских 

процедур (дейст-

вий). 

владеет материа-

лом по теме, пла-

нирует и выполня-

ет аудиторские 

процедуры (дейст-

вия) 

с определенными 

погрешностями. 

владеет материа-

лом по теме, пла-

нирует и выполня-

ет аудиторские 

процедуры (дейст-

вия). 

ИД-2ПКос-4. 

Оказывает 

сопутствующие 

аудиту и прочие 

услуги, связанные 

с аудиторской 

деятельностью. 

владеет материалом 

по теме, но испы-

тывает затруднения 

в процессе выпол-

нения аудиторских 

процедур (дейст-

вий) в части оказа-

ния услуг. 

владеет материалом 

по теме, допускает 

незначительные не-

точности, связан-

ные с оказанием 

сопутствующих 

и прочих услуг. 

владеет материа-

лом по вопросам 

оказания сопутст-

вующих аудиту 

и прочих услуг, 

связанных с ауди-

торской деятель-

ностью. 
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2 ОЦЕНИВАНИЕ ПИСЬМЕННЫХ РАБОТ СТУДЕНТОВ, 

РЕГЛАМЕНТИРУЕМЫХ УЧЕБНЫМ ПЛАНОМ 

Письменная работа по дисциплине – курсовая работа. 

Таблица 11 – Формируемые компетенции (или их части) 

Код и наименование 

компетенции 

Код и наименование индикатора 

достижения компетенции (части 

компетенции) 

Оценочные мате-

риалы и средства 

ПКос-4. Способен 

выполнять аудитор-

ские процедуры (дей-

ствий) и оказывать 

сопутствующие ауди-

ту и прочие услуги, 

связанные с аудитор-

ской деятельностью. 

ИД-1ПКос-4. Планирует и выполняет 

аудиторские процедуры (действия). 
Курсовая работа. 

ИД-2ПКос-4. Оказывает 

сопутствующие аудиту и прочие 

услуги, связанные с аудиторской 

деятельностью. 

Курсовая работа. 

Перечень тем курсовой работы 
1 Сущность аудита и его место в системе финансового контроля РФ 

2 Правовое регулирование аудиторской деятельности в РФ 

3 Виды и организация аудиторской деятельности в РФ 

4 Стандарты и нормы аудита 

5 Организация и осуществление внутреннего аудита 

6 Образование аудитора и контроль качества проведения аудита 

7 Основные принципы проведения аудита 

8 Планирование аудита 

9 Профессионально-этические нормы аудита 

10 Завершение аудита и подготовка аудиторского заключения 

11 Аудиторская проверка учредительных документов и формирования уставного 

капитала предприятия 

12 Организация аудита кассовых операций 

13 Организация аудита банковских операций (в разрезе банковских счетов) 

14 Организация аудита расчетов с покупателями и заказчиками 

15 Организация расчетов с поставщиками и подрядчиками 

16 Организация аудита расчетов по налогам и сборам (по видам налогов) 

17 Организация аудита расчетов с персоналом по оплате труда 

18 Организация аудита расчетов с подотчетными лицами 

19 Организации аудита расчетов по возмещению материального ущерба 

20 Организация аудита сохранности и движения производственных запасов 

21 Организация аудита поступления и выбытия основных средств 

22 Организация аудита готовой продукции. 

23 Организация аудита поступления и выбытия животных на выращивании и от-

корме 

24 Организация аудита нематериальных активов 

25 Организация аудита продаж продукции, работ и услуг 

26 Организация аудита затрат, включаемых в себестоимость продукции (по видам 

продукции) 

27 Организация аудита долгосрочных (краткосрочных) кредитов и займов 
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28 Организация аудита добавочного (резервного) капитала 

29 Организация аудита финансовых вложений 

30 Организация аудита финансовых результатов 

Таблица 12 – Критерии оценки курсовой работы 

Показатели Количество баллов 

минимальное максимальное 

Соблюдение графика выполнения 

курсовой работы 

5 10 

Содержание и присутствие элемен-

тов научных исследований 

в курсовой работе 

40 65 

Защита курсовой работы 5 15 

Активность при выполнении курсо-

вой работы или при публичной за-

щите других курсовых работ 

0 10 

Итого: 50 100 

Таблица 13 – Критерии оценки сформированности компетенций по курсовому про-

екту (работе) 

Код и наиме-

нование инди-

катора дости-

жения компе-

тенции (части 

компетенции) 

Критерии оценивания сформированности компетенции 

(части компетенции) 

на базовом уровне на повышенном уровне 

соответствует оценке 

«удовлетворительно» 

50-64% от макси-

мального балла 

соответствует 

оценке «хорошо» 

65-85% от мак-

симального бал-

ла 

соответствует 

оценке «отлич-

но» 86-100% от 

максимального 

балла 
ИД-1ПКос-4. 

Планирует и 

выполняет 

аудиторские 

процедуры 

(действия). 

владеет материалом по 

теме, но испытывает 

затруднения в процессе 

выполнения аудитор-

ских процедур (дейст-

вий). 

владеет материа-

лом по теме, пла-

нирует и выполня-

ет аудиторские 

процедуры (дей-

ствия) 

с определенными 

погрешностями. 

владеет материа-

лом по теме, пла-

нирует и выполня-

ет аудиторские 

процедуры (дей-

ствия). 

ИД-2ПКос-4. 

Оказывает 

сопутствующие 

аудиту и 

прочие услуги, 

связанные с 

аудиторской 

деятельностью. 

владеет материалом по 

теме, но испытывает 

затруднения в процессе 

выполнения аудитор-

ских процедур (дейст-

вий) в части оказания 

услуг. 

владеет материа-

лом по теме, до-

пускает незначи-

тельные неточно-

сти, связанные с 

оказанием сопут-

ствующих 

и прочих услуг. 

владеет материа-

лом по вопросам 

оказания сопутст-

вующих аудиту 

и прочих услуг, 

связанных с ауди-

торской деятель-

ностью. 
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3 ОПРЕДЕЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТА ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ 

Форма промежуточной аттестации по дисциплине экзамен. 

ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ И СРЕДСТВА ДЛЯ ПРОВЕРКИ 

СФОРМИРОВАННОСТИ КОМПЕТЕНЦИЙ 

ПКос-4. Способен выполнять аудиторские процедуры (действий) и оказывать 

сопутствующие аудиту и прочие услуги, связанные с аудиторской деятельно-

стью 

Задания закрытого типа 

Выберите несколько правильных вариантов ответа: 

1. К процедурам получения аудиторских доказательств относятся: 

инвентаризация 

калькуляция 

таксировка 

контировка 

+инспектирование (50,0%) 

+наблюдение (50,0%) 

Выберите несколько правильных вариантов ответа: 

2. Приемами фактического контроля являются: 

сопоставление документов 

+инвентаризация (33,3%) 

экономический анализ 

проверка по существу 

+устный опрос (33,3%) 

+лабораторный анализ (33,4%) 

Выберите несколько правильных вариантов ответа: 

3. Аудиторские доказательства получают в результате: 

+тестирования средств внутреннего контроля (50,0%) 

расчетов 

обследования 

расследования 

+проведения процедур проверки по существу (50,0%) 

Выберите несколько правильных вариантов ответа: 

4. К прочим услугам, оказываемым аудиторскими организациями, относятся: 

оценочная деятельность (50,0%) 

аудиторская проверка 

компиляция финансовой информации 

согласованные процедуры 

обзорная проверка 

бухгалтерское консультирование (50,0%) 

Выберите один правильный вариант ответа: 

5. Для получения квалифицированного заключения по какому-либо вопросу применя-

ется: 

формальная проверка 

+экспертная оценка 

устный опрос 

письменный запрос 
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Задания открытого типа 

Дайте развернутый ответ на вопрос: 

6. Назовите этапы проведения аудита бухгалтерского баланса организации? 

Правильный ответ: 

1. Подготовительный этап 

Прежде чем приступить к проверке баланса, аудитор знакомится с деятельностью 

компании, изучает учетную политику, оценивает работу системы внутреннего кон-

троля, направляет письменные запросы для подтверждения различной информации 

руководству компании и иным лицам (например, контрагентам). Это делается для 

того, чтобы иметь полную картину о финансово-хозяйственной деятельности ком-

пании, ее системе учета, глубже понимать специфику деятельности, имуществен-

ное и финансовое состояние. 

2. Основной этап 

Непосредственно аудит бухгалтерского баланса начинается с арифметики: прове-

ряются итоги по статьям и разделам, а также в целом по валюте баланса. Затем све-

ряются начальные, конечные и сравнительные показатели баланса. Последующие 

процедуры проверки связаны со сверкой данных синтетического и аналитического 

учета. Особое место в аудите баланса занимают оценка статей бухгалтерского ба-

ланса и проверка соблюдения методики по формированию его показателей. Выбо-

рочно анализируются первичные документы, информация из которых должна со-

ответствовать той, что отражена в учете. 

3. Заключительный этап 

На этом этапе происходит взаимоувязка информации из баланса с другими бухгал-

терскими отчетами: они не должны противоречить друг другу. 

Дайте развернутый ответ на вопрос: 

7. Дайте определение внутреннего аудита, а также назовите его цель, задачи 

и виды? 

Правильный ответ: 

Внутренний аудит представляет собой деятельность по контролю за фактами хо-

зяйственной жизни, возникающими в процессе работы предприятия. Организовать 

такую деятельность обязывает п. 1 ст. 19 закона «О бухгалтерском учете» 

от 06.12.2011 № 402-ФЗ. Однако собственники или руководителей предприятия 

также заинтересованы в аудите, поскольку полученная в результате контрольных 

мероприятий информация позволяет предпринимать своевременные шаги для рос-

та эффективности бизнеса. 

Цель внедрения внутреннего аудита – эффективное систематическое наблюдение 

за всеми обстоятельствами, значимыми для деятельности организации, чтобы опе-

ративно влиять на эти обстоятельства. При этом детализировать их перечень впра-

ве само предприятие в зависимости от масштабов. Юридическим лицам, подлежа-

щим обязательному аудиту, особое место в этом перечне придется отвести контро-

лю за ведением бухгалтерского учета и формированием отчетности (п. 2 ст. 19 за-

кона № 402-ФЗ). 

Задачи внутреннего аудита: 

– отслеживание моментов, влияющих на результаты работы предприятия; 

– выявление ошибок, недочетов, злоупотреблений; 

– предупреждение возможных рисков. 

Организуемый внутренний контроль дает возможность оперативно выявлять фак-

торы, отрицательно сказывающиеся на деятельности предприятия, качестве его 

https://nalog-nalog.ru/buhgalterskaya_otchetnost/godovaya_buhgalterskaya_otchetnost/obyazatel_nyj_audit_-_osnovnye_kriterii/
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продукции и финансово-экономических показателях, и быстро выбирать опти-

мальные меры для исправления ситуации. 

Среди видов внутреннего аудита выделяются связанные с контролем: 

– организационных моментов (работа администрации, подразделений или даже 

конкретных сотрудников, обеспеченности подразделений имуществом); 

– соблюдения в основной деятельности требований действующего законодательст-

ва или определенных предписаний; 

– ведения бухгалтерского учета и составления отчетности. 

Последний из видов обязателен для каждого предприятия, поскольку именно он 

обеспечивает выполнение предъявляемого к бухгалтерской отчетности требования 

о достоверности (п. 1 ст. 13 закона № 402-ФЗ). Прочие виды контроля устанавли-

ваются на усмотрение собственника/руководителя предприятия. 

Дайте развернутый ответ на вопрос: 

8. Цель и задачи аудита материально-производственных запасов? 

Правильный ответ: 

В зависимости от вида деятельности предприятия финансовый результат может 

напрямую зависеть от закупки и дальнейшего применения материально-

производственных запасов (далее – МПЗ). Хорошо организованный синтетический 

и аналитический учет МПЗ и правильный расчет себестоимости продукции ведут к 

корректному формированию налогооблагаемой базы, а также играют большую 

роль в сохранности материальных запасов. 

Целью аудита материально-производственных запасов является проверка подлин-

ности данных бухгалтерской отчетности, реального состояния учета, хранения 

и эффективности использования МПЗ. 

Во время проведения проверки аудитор должен получить необходимые доказа-

тельства точного отражения в финансовой отчетности бухгалтерских данных о на-

личии и движении всех запасов. Осуществить тотальную проверку документообо-

рота на крупном предприятии невозможно, поэтому применяют выборочный аудит. 

Перед составлением плана проверки аудитору необходимо изучить, в каком со-

стоянии находится бухгалтерский учет и система внутреннего контроля, и затем 

принять решение о размере аудиторской выборки. 

Таким образом, аудиторская работа будет состоять из 3 частей: 

1. Изучение условий для выполнения поставленной задачи и планирование аудита. 

2. Действия, связанные непосредственно с самой проверкой. 

3. Составление заключения об ошибках и рекомендаций по их устранению. 

Основные НПА, которыми необходимо руководствоваться при проведении ауди-

торской работы по контролю наличия и движения МПЗ: 

 ФСБУ «Запасы», утвержденное приказом Минфина России от 15.11.2019 

№ 180н; 

 Методические указания по инвентаризации имущества (приказ Минфина 

от 13.06.1995 № 49); 

 Методические рекомендации по сбору аудиторских доказательств достоверности 

показателей МПЗ в бухгалтерской отчетности, утвержденные Минфином 

от 23.04.2004 и др. 

В ходе проверки аудитор может применять такие способы, как определение коли-

чественного состава, устный опрос, встречная проверка, изучение необходимых 

документов, проведение различных видов экспертиз, контрольного технологиче-

ского процесса с участием МПЗ и т. д. Какие методики применять, проверяющий 

https://nalog-nalog.ru/buhgalterskaya_otchetnost/godovaya_buhgalterskaya_otchetnost/kakim_trebovaniyam_dolzhna_udovletvoryat_buhotchetnost/
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определяет в процессе подготовки к аудиту, исходя из поставленных перед ним за-

дач и хозяйственно-коммерческой деятельности проверяемой организации. 

Дайте развернутый ответ на вопрос: 

9. Назовите критерии, по которым должна проводиться аудиторская работа 

относительно материальных ценностей? 

Правильный ответ: 

В п. 2 Методических рекомендаций определены критерии, по которым должна 

проводиться аудиторская работа относительно материальных ценностей: 

1. Существование. Определить фактическое наличие запасов, указанных в отчетно-

сти. 

2. Права и обязательства. Проверить наличие документов, в которых указано, что 

проверяемые МПЗ действительно принадлежат организации. 

3. Возникновение. Выяснить, что операции по поступлению и выбытию запасов 

действительно были осуществлены в течение отчетного периода. 

4. Полнота. Убедиться в том, что нет материалов, принадлежащих предприятию и 

не учтенных документально. 

5. Стоимостная оценка. Узнать, как формируется цена поступления и стоимость 

списания сырья и материалов, отметить в этом соответствие учетной политике и 

законодательству. 

6. Измерение. Проверить, что МПЗ имеют правильную оценку и соответствуют от-

четному периоду. 

7. Представление и раскрытие. Проконтролировать, чтобы классификация мате-

риалов и отражение операций с ними осуществлялись согласно действующему за-

конодательству, что вся необходимая информация о материально-

производственных запасах раскрыта в отчетности полностью. 

Дайте развернутый ответ на вопрос: 

10. Как осуществляется подготовка к аудиту МПЗ? 

Правильный ответ: 

Для определения предстоящего объема работ аудитору в первую очередь необхо-

димо познакомиться с организацией работы материального отдела. Для этого изу-

чается: перечень и квалификация кадров; наличие договоров о материальной от-

ветственности; ведение журнала приходно-расходных документов; состав приказов 

о проведении инвентаризаций МПЗ. 

Далее оценивается система хранения запасов: 

 наличие, объем, специализация складских помещений; 

 состояние охранной и пожарной сигнализации; 

 наличие весоизмерительных приборов. 

После этого рекомендуется провести тестирование систем внутреннего контроля и 

бухгалтерского учета по определенной схеме, чтобы понять, какую часть и в каком 

объеме нужно проверить в обязательном порядке, а в какой части можно доверять 

данным бухгалтерии предприятия. 

Примерный список вопросов, на которые должен получить ответы аудитор, выгля-

дит следующим образом: 

 каким образом организовано место хранения запасов (соблюдение правил хра-

нения во избежание порчи и завышенных технологических потерь, наличие охраны 

и пожарной сигнализации, доступ к материальным ценностям посторонних людей); 

 как происходит прием и выдача МПЗ: какие оформляются документы и какие 

используются приборы и инструменты для измерения материалов и сырья; 
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 заключены ли договоры о материальной ответственности с лицами, непосредст-

венно работающими с материальными запасами; 

 какие виды инвентаризации проводятся (обязательная, запланированная, внезап-

ная), как оформляются результаты проверки (актами, описями, распоряжениями) и 

каким образом они отражаются в бухгалтерском учете; 

 соблюдается ли порядок оформления приходных и расходных документов на 

каждую операцию в день ее совершения, все ли обязательные реквизиты заполня-

ются при этом; 

 выделяется ли отдельной строкой НДС в расчетно-платежных документах, сче-

тах-фактурах; 

 применяется ли система нормирования расхода материала и определен ли сверх-

нормативный лимит приказом по предприятию; 

 какие методы ведения учета, списания и движения материалов закреплены в 

учетной политике; 

 проводится ли бухгалтерией сверка отчетов материально ответственных лиц с 

первичными документами; 

 организовано ли автоматическое ведение учета МПЗ с помощью программных 

устройств и как оно осуществляется; 

 устанавливаются ли лица, виновные в выявленных недостачах по результатам 

проведенных инвентаризаций; 

 существует ли в организации служба внутреннего контроля, как она работает и 

как учитываются в бухгалтерии результаты работы этой службы; 

 разработаны ли должностные инструкции для работников службы контроля и 

других материально ответственных сотрудников. 

Если в ходе такой оценки аудитор понимает, что может доверять предоставленным 

организацией данным, то проверку допустимо проводить менее детально и с боль-

шой выборкой. В противном случае аудитором может быть предложено руково-

дству предприятия проведение выборочной инвентаризации определенных групп 

запасов. Во время проверки аудитор должен наблюдать за соблюдением правил ве-

дения инвентаризации. 

После подписания акта инвентаризации аудитором и всеми членами инвентаризаци-

онной комиссии документ передается в бухгалтерию, где сверяется с данными буху-

чета. При несоответствии каких-либо показателей оформляется сличительная опись. 

Далее корректируются данные бухучета: излишки приходуются с учетом выявлен-

ной пересортицы, недостача списывается согласно установленной причине. 

Дайте развернутый ответ на вопрос: 

11. Что включает аудит учета материально-производственных запасов? 

Правильный ответ: 

Весь объем аудиторской работы, связанной с непосредственной проверкой матери-

альных ценностей, можно разделить на три части: 

 аудит фактического существования и сохранности МПЗ; 

 аудит перемещения запасов, сырья, товаров; 

 проверка операций с МПЗ, связанных с налогообложением. 

Для проведения аудита материально-производственных запасов понадобятся сле-

дующие источники информации, которые необходимо запросить у организации: 

 бухгалтерский баланс; 

 сводные регистры синтетического учета (главная книга, оборотно-сальдовая ве-

домость и т. д.); 
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 регистры аналитического учета по счетам материалов и запасов (аналитические 

ведомости и др.); 

 положение об учетной политике предприятия; 

 первичные документы на прием и отгрузку МПЗ (счета-фактуры, товарно-

транспортные накладные, акты приемки-передачи, накладные на отпуск материа-

лов, учетные складские карточки и др.); 

 договоры на поставку сырья, материалов; 

 приказы о проведении инвентаризации; 

 документы по результатам проведения инвентаризации (акты, сличительные 

описи, решения по принятию результатов проверки); 

 договоры с поставщиками всех видов МПЗ. 

В методических рекомендациях по сбору рекомендуется проводить проверку 

по предварительно составленному плану и в определенной последовательности. 

1. Начать работу проверяющему следует с изучения методов учета материальных 

ценностей, принятых на предприятии и отраженных в учетной политике, так как от 

них зависит правильность составления бухгалтерской отчетности. Необходимо 

проверить соблюдение на предприятии каждого этапа учета выбранной политики, а 

также ее соответствие законодательству. 

2. Собственно аудит начинается с проверки сальдо по счетам МПЗ в регистрах бу-

хучета на начало проверяемого периода и конец предшествующего для того, чтобы 

убедиться, что остатки перенесены верно, если аудитор осуществляет проверку ор-

ганизации не впервые. Если проверка проводится первый раз, то проверяющий 

должен действовать в соответствии с требованиями МСА 510 «Первичные задания 

– начальные сальдо» и получить доказательства того, что остатки не имеют иска-

жений, влияющих на отчетность, и сальдо по счетам перенесены правильно. В слу-

чае существования незначительных искажений это должно быть учтено при даль-

нейшей проверке и составлении аудиторского мнения. Если несоответствие остат-

ков значительное, то проверку нужно будет проводить также и за предшествующий 

период. 

3. Далее следует сверить остатки по аналитическим и синтетическим счетам МПЗ с 

показателями бухгалтерской отчетности. Это позволит оценить достоверность от-

ражения данных бухучета в отчетности. 

4. Нужно обязательно убедиться в том, что принятые к исполнению документы 

оформлены надлежащим образом и содержат все предусмотренные законодатель-

ством данные. 

5. Следует изучить способы определения стоимости материальных ценностей для 

их постановки на учет и списания в производство, а также методику расчета себе-

стоимости готовой продукции, порядок создания резерва для снижения стоимости 

МПЗ. 

6. Необходимо сопоставить результаты проведения предыдущих инвентаризаций и 

их отражение в бухгалтерском учете, ознакомиться со списком членов комиссии и 

материально ответственных лиц. 

Дайте развернутый ответ на вопрос: 

12. Назовите характерные ошибки в учете материально-производственных запасов. 

Правильный ответ: 

Для того чтобы аудиторская работа была проведена результативно, аудитору в пер-

вую очередь необходимо обратить внимание на ошибки, которые наиболее часто 

допускаются при учете наличия и перемещения материальных ценностей в других 
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организациях с аналогичным видом деятельности. В настоящее время статистиче-

ски выявлены следующие типичные нарушения: 

 нет договоров о материальной ответственности с лицами, непосредственно рабо-

тающими с материальными ценностями; 

 не оформляются или не полностью заполняются первичные документы на по-

ступление материалов после покупки или на отпуск сырья в производство; 

 для учета материалов не используются аналитические счета и не заполняются 

карточки складского учета; 

 не проводится обязательная инвентаризация; 

 не учитывается метод определения стоимости запасов, указанный в учетной по-

литике; 

 отсутствуют договоры с поставщиками на поставку материалов; 

 не оформляются доверенности на сотрудников для получения МПЗ; 

 неправильно учитывается НДС при поступлении и выбытии материалов; 

 ценности, приобретенные через подотчетных лиц, не приходуются на счета ма-

териалов, а списываются сразу на затраты, таким образом может быть некорректно 

сформирована себестоимость определенного вида продукции; 

 при автоматизированной системе учета не оформляются на бумажном носителе 

те документы, которые организация обязана иметь в распечатанном виде; 

 не формируется резерв под снижение стоимости материальных ценностей; 

 не создаются условия для соблюдения необходимых правил складского хране-

ния. 

По окончании проведения аудита материально-производственных запасов прове-

ряющий должен систематизировать все выявленные нарушения, чтобы провести 

анализ и установить причину их возникновения. Также аудитору необходимо оп-

ределить влияние ошибок на формирование достоверной финансовой отчетности. 

Дайте развернутый ответ на вопрос: 

13. Назовите характерные ошибки, основные виды нарушений, злоупотреблений 

при ведении кассовых операций. 

Правильный ответ: 

Типичными ошибками при ведении кассовых операций являются: 

 отсутствие первичных кассовых документов; 

 нарушения при оформлении кассовых документов; 

 несоблюдение лимита кассы; 

 несоблюдение лимита расчетов наличными; 

 некорректное отражение кассовых операций; 

 арифметические ошибки; 

 хищение денежных средств. 

Выявление возможных фактов нарушений и злоупотреблений – одна из задач ауди-

торской проверки кассовых операций. Основные виды нарушений, злоупотребле-

ний при ведении кассовых операций: 

1) прямое хищение денежных средств. Оно может быть прикрыто оформленными 

документами или ничем не прикрыто. Такое хищение денежных средств выявляет-

ся при инвентаризации кассы; 

2) неоприходование и присвоение денег. Присвоение денег связано с поступлением 

их из банка, которое вскрывается путем взаимной сверки корешков чеков с при-

ходными кассовыми документами; 
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3) излишнее списание денег из кассы через повторное использование одних и тех 

же документов, через неправильный подсчет итогов, через списание денег по под-

ложным документам или через подлоги в законно оформленных документах. 

Дайте развернутый ответ на вопрос: 

14. Какие организации обязаны проводить обязательный аудит отчетности? 

Правильный ответ: 

В ст. 5 закона «Об аудиторской деятельности» от 30.12.2008 № 307-ФЗ перечисле-

ны случаи проведения обязательного аудита. Закон описывает критерии подпа-

дающих под обязательный аудит организаций, а также иные условия, учитываемые 

при решении вопроса о том, когда нужно проводить обязательный аудит: 

 

Дайте развернутый ответ на вопрос: 

15. Цель и задачи аудита операций по расчетному, валютному и другим счетам де-

нежных средств? 

Правильный ответ: 

Целью аудита операций по счетам в банках является проверка правильности орга-

низации учета операций по расчетным, валютным и прочим счетам и формирова-

ние мнения о достоверности бухгалтерской (финансовой) отчетности по статье 

«Денежные средства». Целью аудита также является проверка соответствия приме-

няемой методики учета денежных средств на счетах в банках действующим в РФ 

нормативным документам. Для выполнения этих целей аудитор должен составить 

план проверки, который может включать следующие контрольные процедуры: 

1) аудитор должен установить количество открытых счетов в банках; 

2) аудитор должен ознакомиться: 

 с рабочим планом счетов, используемых для отражения операций по банковским 

счетам; 
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 с применяемой формой бухгалтерского учета и перечнем регистров бухгалтерского 

учета; 

 с документооборотом (графиком документооборота) первичных документов, ис-

пользуемых субъектом для учета банковских операций; 

 с перечнем лиц, имеющих право подписи денежных и расчетных документов 

по операциям на счетах в банке; 

3) аудитор должен проверить: 

 суммы в выписках банка с данными, приложенными в платежных документах; 

 полноту и достоверность выписок банка; 

 обоснованность перечисления денежных средств с расчетного, валютного и иных 

счетов; 

 правильность корреспонденции счетов; 

 соответствие данных выписок записям в регистрах синтетического учета по сче-

там 51, 52, 55, главной книги и отчетности. 

Дайте развернутый ответ на вопрос: 

16. Назовите процедуры получения аудиторских доказательств, дайте их харак-

теристику. 

Правильный ответ: 

Для получения аудиторских доказательств аудитор может применить следующие 

аудиторские процедуры: инспектирование, наблюдение, внешнее подтверждение, 

пересчет, повторное проведение, аналитические процедуры, запрос, либо сочета-

ния их. 

Процедуры получения аудиторских доказательств 
Аудиторские процедуры Характеристика 

Инспектирование 

Аудитор изучает созданные аудируемым лицом или полу-

ченные аудируемым лицом извне учетные записи и доку-

менты на бумажном или электронном носителе информа-

ции, а также осуществляет физический осмотр материаль-

ных активов 

Наблюдение 
Аудитор изучает процесс или процедуру, выполняемые 

другими лицами 

Внешнее подтверждение 

Аудитор получает аудиторские доказательства непосредст-

венно от третьей стороны в виде ответа в письменной фор-

ме на бумажном или      электронном носителе 

Пересчет 
Аудитор проверяет точность арифметических подсчетов в 

первичных учетных и иных документах, учетных записях 

Повторное проведение 

Аудитор самостоятельно выполняет процедуру или кон-

трольное действие, которые изначально выполнялись в 

рамках системы внутреннего контроля аудируемого лица 

Аналитические процедуры 

Аудитор оценивает финансовую информацию на основе 

анализа взаимосвязей между данными финансового и не-

финансового характера. Аналитические процедуры пред-

полагают также исследование выявленных отклонений и 

взаимосвязей, которые противоречат другой информации 

или существенно расходятся с прогнозируемыми данными 

Запрос 

Аудитор обращается к осведомленным лицам (связанным и 

не связанным с финансовой деятельностью), являющимся 

работниками аудируемого лица или не являющимся работ-

никами аудируемого лица, по интересующему аудитора 

вопросу и оценивает их ответы на такое обращение 
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17. Какие аудиторские доказательств, полученные в ходе аудиторской проверки, 

являются более надежными? 

Правильный ответ: 

При оценке надежности аудиторских доказательств аудитор должен исходить, как 

правило, из следующего: 

1) более надежными являются аудиторские доказательства, полученные из незави-

симого, внешнего по отношению к аудируемому лицу, источника (подтверждения 

третьих сторон, отчеты аналитиков, сопоставимые данные о конкурентах, др.); 

2) более надежными являются аудиторские доказательства, полученные из внут-

реннего источника в случае, когда соответствующие средства контроля аудируемо-

го лица, в том числе за подготовкой и хранением информации, функционируют 

эффективно; 

3) аудиторские доказательства, полученные непосредственно аудитором (напри-

мер, при наблюдении за применением средства контроля), являются более надеж-

ными по сравнению с аудиторскими доказательствами, полученными косвенным 

путем или на основании логических заключений (например, на основании запроса 

о порядке применения средства контроля); 

4) аудиторские доказательства, полученные в документальной форме на бумажном 

носителе или в электронном виде, являются более надежными, чем полученные в 

устной форме; 

5) аудиторские доказательства, представленные подлинниками (оригиналами) до-

кументов, являются более надежными по сравнению с аудиторскими доказательст-

вами, представленными копиями документов, надежность которых может зависеть 

от средств контроля за их подготовкой и хранением. 

18. Перечислите сопутствующие и прочие услуги, связанные с аудиторской дея-

тельностью, дайте их характеристику. 

Правильный ответ: 

Аудиторский контроль, согласно законодательству, предполагает оказание сопут-

ствующих услуг, а также прочих услуг, связанных с аудиторской деятельностью 

(п.7 ст.1 ФЗ): 

1) постановку, восстановление и ведение бухгалтерского учета, составление бух-

галтерской (финансовой) отчетности, бухгалтерское консультирование; 

2) налоговое консультирование, постановку, восстановление и ведение налогового 

учета, составление налоговых расчетов и деклараций; 

3) управленческое консультирование, связанное с финансово-хозяйственной дея-

тельностью, в том числе по вопросам реорганизации организаций или их привати-

зации; 

4) юридическую помощь в областях, связанных с аудиторской деятельностью, 

включая консультации по правовым вопросам, представление интересов доверите-

ля в гражданском и административном судопроизводстве, в налоговых и таможен-

ных правоотношениях, в органах государственной власти и органах местного са-

моуправления; 

5) автоматизацию бухгалтерского учета и внедрение информационных технологий; 

6) оценочную деятельность; 

7) разработку и анализ инвестиционных проектов, составление бизнес-планов; 

8) проведение научно-исследовательских и экспериментальных работ в областях, 

связанных с аудиторской деятельностью, и распространение их результатов, в том 

числе на бумажных и электронных носителях; 
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9) обучение в областях, связанных с аудиторской деятельностью. 

Перечень сопутствующих аудиту услуг устанавливается уполномоченным феде-

ральным органом, а рассмотрены они в настоящее время в международных стан-

дартах аудита (Международные стандарты обзорных проверок (МСОП) 2400 и 

2410, Международные стандарты заданий, обеспечивающих уверенность (МСЗОУ) 

3000, 3400, 3402, 3410, 3420, Международные стандарты сопутствующих услуг 

(МССУ) 4400 и 4410). К сопутствующим аудиту услугам относятся: обзорные про-

верки, согласованные процедуры, компиляция финансовой информации. 

Задание по обзорной проверке (Review engagement) – такое задание, цель которого 

заключается в предоставлении возможности аудитору на основе процедур, не 

дающих всех доказательств, которые были бы необходимы при проведении аудита, 

утверждать, что внимание аудитора привлекли какие-либо факты, которые заста-

вили его считать, что финансовая отчетность не была подготовлена во всех суще-

ственных аспектах в соответствии с применимой концепцией подготовки финансо-

вой отчетности. 

Обзорная проверка включает в себя в основном запросы и аналитические процеду-

ры, направленные на общую проверку надежности предпосылок составления фи-

нансовой (бухгалтерской) отчетности, за которые отвечает сторона, составляющая 

отчетность, и предназначенные для использования предполагаемыми пользовате-

лями. 

Задание по выполнению согласованных процедур (Agreed-upon procedures 

engagement) – задание, в рамках которого аудитор привлекается для выполнения 

тех процедур аудиторского характера, о выполнении которых договорились ауди-

тор и организация, а также любые надлежащие третьи стороны, а также для после-

дующего представления отчета об обнаруженных в результате фактах. Получатели 

отчета делают собственные выводы на основании отчета аудитора. Отчет предна-

значен только для тех сторон, которые договорились о выполнении процедур, так 

как прочие стороны, не обладая информацией о причинах проведения процедур, 

могут неправильно истолковать результаты. 

Задание по компиляции финансовой информации (Compilation engagement) – зада-

ние, в рамках которого практикующий специалист применяет знания и опыт в об-

ласти бухгалтерского учета и подготовки финансовой отчетности для оказания со-

действия руководству в подготовке и представлении финансовой информации ор-

ганизации в соответствии с применимой концепцией подготовки финансовой от-

четности и представляет отчет в соответствии с требованиями настоящего МССУ. 

Следует отметить, что сопутствующие аудиту услуги не являются аудитом. Отли-

чие аудита от сопутствующих услуг можно произвести по следующим критериям: 

– цель оказания услуги; 

– уровень уверенности, обеспечиваемый аудитором; 

– вид предоставляемого отчета. 

19. В чем заключается проверка составляющих финансового результата до учета 

налога? 

Правильный ответ: 

Данные, образующие валовый финансовый результат и результат продаж, форми-

руются на счете 90, куда они попадают с соответствующих счетов учета затрат и 

ТМЦ (готовая продукция и товары). Прочие доходы и расходы — результат учет-

ных операций по счету 91. 



70 

Таким образом, прежде всего, необходимо удостовериться в правильности данных, 

возникших за период составления отчета на счетах 90 и 91. Для этого проверяют: 

 методологическое соответствие отражения учетных операций требованиям дей-

ствующих ПБУ (ФСБУ) и собственной учетной бухгалтерской политики, т. е. пра-

вильность их отнесения к тем или иным доходам и расходам и правильность при-

вязки к объектам учета; 

 полноту выручки (учет в ней всех операций продажи, относящихся к отчетному 

периоду, в т. ч. продаж на экспорт, и правильность отражения стоимости сделок); 

 корректность закрытия счетов учета затрат, особенно тех, на которых возможны 

остатки после закрытия; 

 обоснованность создания резервов, правильность их сумм и учет неиспользо-

ванных остатков; 

 полноту учета доходов от сдачи имущества в аренду и продажи; 

 соответствие суммы начисленного по продажам НДС объему продаж, осуществ-

ленному с учетом этого налога; 

 наличие документов, обосновывающих доходы и расходы (например, использо-

вание чистой прибыли, списание дебиторской и кредиторской задолженностей, 

учет штрафных санкций по хоздоговорам). 

 одновременность списания НДС, числящегося в учете по списанной кредитор-

ской задолженности; 

 отражение результатов инвентаризации и безвозмездного получения имущества; 

 полноту начисления процентов и дивидендов к получению и уплате; 

 правильность отражения курсовых разниц. 

20. Как анализ учетной политики фирмы может повлиять на результаты аудита 

Правильный ответ: 

Анализ учетной политики (УП) является одним из первых этапов аудита отчетно-

сти фирмы, но и на остальных этапах УП используется аудиторами как основопо-

лагающий внутрифирменный документ, в котором сконцентрированы применяе-

мые фирмой учетные принципы и приемы. Нередко данную процедуру называют 

аудитом учетной политики организации. 

Важность этого этапа аудита трудно недооценить — несоответствия УП в целом 

или отдельных ее положений законодательству могут повлиять на вид аудиторско-

го заключения при выражении мнения относительно достоверности отчетности 

клиента. 

То же самое может произойти, если в результате анализа УП выяснится, что в 

практической деятельности фирма применяет иные способы, методики и учетные 

приемы (чем утвердила в своей УП) или нарушает общие учетные принципы и до-

пущения. 

Если в УП присутствуют устаревшие требования, но фактически применяются со-

ответствующие закону способы, методы и нормативы — на вид аудиторского за-

ключения этот факт не повлияет, но он будет отражен в письменной информации 

(отчете) руководству и собственникам компании по результатам аудита. 

При анализе УП необходимо исходить из следующих особенностей ее формирова-

ния: 

 Содержание разделов в УП определяется самой фирмой, но существует обяза-

тельно включаемая в УП информация (к примеру, сроки и процедура проведения 

инвентаризации, порядок контроля за хозяйственными операциями, график доку-

ментооборота). 
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 Для фирмы, имеющей филиалы, утверждается единая УП. Филиал, даже если он 

выделен на отдельный баланс, имеет свой расчетный счет и осуществляет отлич-

ные от головной компании операции, не вправе самостоятельно разрабатывать 

свою УП. 

 Формы применяемых первичных учетных документов не обязательно должны 

иметь унифицированный вид, утвержденный Госкомстатом или Минфином РФ 

(кроме отдельных обязательных к применению, например при оформлении кассо-

вых операций). Но УП должна содержать указание на то, какие именно формы пер-

вичных учетных документов будут использоваться. И если они разработаны само-

стоятельно, то их необходимо утвердить в составе УП. 

 Дословное переписывание в УП положений НК РФ или бухгалтерской норма-

тивки не обязательно — достаточно указания в тексте УП ссылок на соответст-

вующие статьи и пункты действующих нормативных документов. 

 УП составляется в разрезе допущений имущественной обособленности, непре-

рывности деятельности, временной определенности фактов хозяйственной дея-

тельности. 

В процессе анализа особое внимание необходимо уделить тем разделам УП, в ко-

торых: 

 могут содержаться неактуальные (устаревшие) нормативные требования, по-

скольку внесенные в законодательство поправки зачастую не находят отражения в 

применяемой УП, что снижает ее актуальность и переводит этот документ в разряд 

бесполезных; 

 сделаны корректировки – они подлежат исследованию на предмет правомерно-

сти и законности. 

Содержание УП необходимо сопоставить с фактически применяемой учетной сис-

темой и обязательно сделать анализ самостоятельно разработанных фирмой учет-

ных схем, алгоритмов, методик и инструкций. Их проверяют на соответствие об-

щим учетным принципам, рациональность, логичность, законность и правомер-

ность. 

Окончательные результаты обучения (формирования компетенций) опреде-

ляются посредством перевода баллов, набранных студентом в процессе освоения 

дисциплины, в оценки: 

– базовый уровень сформированности компетенции считается достигнутым 

если результат обучения соответствует оценке «удовлетворительно» (50 до 64 рей-

тинговых баллов); 

– повышенный уровень сформированности компетенции считается достиг-

нутым, если результат обучения соответствует оценкам «хорошо» (65-85 рейтинго-

вых баллов) и «отлично» (86-100 рейтинговых баллов). 



72 

4 ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ПОВТОРНОЙ 

ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ 

Форма промежуточной аттестации по дисциплине экзамен. 

Повторная промежуточная аттестация по дисциплине проводится с исполь-

зованием заданий для оценки сформированности компетенций на базовом уровне 

по всем модулям, входящим в структуру дисциплины за семестр, по итогам кото-

рого студент имеет академическую задолженность. 

Таблица 14 – Критерии оценки сформированности компетенций 

Код и наименование индика-

тора достижения компетен-

ции (части компетенции) 

Критерии оценивания сформированности компе-

тенции (части компетенции) 

на базовом уровне 

соответствует оценке «удовлетворительно» 

50-64% от максимального балла 

ИД-1ПКос-4. Планирует и 

выполняет аудиторские 

процедуры (действия). 

владеет материалом по теме, но испытывает за-

труднения в процессе выполнения аудиторских 

процедур (действий). 

ИД-2ПКос-4. Оказывает 

сопутствующие аудиту и 

прочие услуги, связанные с 

аудиторской деятельностью. 

владеет материалом по теме, но испытывает за-

труднения в процессе выполнения аудиторских 

процедур (действий) в части оказания услуг. 
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